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Ґалац під огнем гармат. — Тяжкі втрати Москалів коло Фундені. 
НІМЕЦЬКИЙ ГЕНЕРАЛ Ф Ш Е Н Г А Й Н ПРИБУВ ПІДВОДНО№ ДОДКОН) ДО ГРЕЦІЇ. 

ІТАЛІЙСЬКИЙКНЯЗЬ ДОСТА МАЄБШШЛЙКДНЙЙНАППСТиіГПШІ. 
СПРАВА АВТОНОМІЇ ГАЛИЧИНИ ВІДЛОЖЕНА.. 

ЛОНДОН, 16. січня. — Телеграма з Відня доносить, що президент ав-
стрійського кабінету, гр. Клям-Мартініц. зложив заяву, що з причини труд• 
ностий, получених з питаиєм про Галичину, полагоджене сеї справи буде від-
ложене на пізнїйше. 

Президент сназав. що його старанєм буде найперше яолагодити справу 
Польсьного Королівства. 

У віденських політичних кругах панує гадка, — як доносить дальше те-
лєграма — що того рода рішене президента було спричинене обавою. що він 
був би приневолений подати ся до димісії. коли би був робив дальші стараня в 
цїли насильного переведеня сего нового режіму. 

ВІЙНА З РОСІЄЮ: 
ГАРМАТИ СОЮЗНИХ ВІЙСК ОСТРІЛЮЮТЬ ГАЛАЦ. 

БЕРЛЇН, 16. січня. — Артилерія армії, яка находить ся в Добруджі під 
квмандою болгарського ген. Незерова. розпочала острілювати з правого бе• 
рега Дунаю руиунсьну кріпость Галац. Союзні гармати взяли під огонь в пер-
шій мірі війскові унріпленя, зелїзничу стацію. міст та пристань сьв. Георгія. 

Зі здобутєм укріпленої місцевости Вадені очищено зовсім полудневий 
берег Серету з Москалів. Союзні війсна заняли тепер становища над самим 
Серетом і приготовляють ся до переправи на другий берег ріки. 

В Карпатах союзні війсна посувають ся поволи даіьше наперед ломимо 
сильного опору неприятеля і помимо лихої погоди. 

Урядовий звіт німецького Генералі,-' 
исіго штабу доносить: 

„АРМІЯ МАКЄНЗЕНА: Між устем ріки 
Бужев (до Серету) а Дунаєм здобули со-
юзиі війска Вадені, останну місцевість, яка 
на полуднє від ріки Серету находила ся 
ще н руках Москалів. 

„Турецькі війска відбили на захід від 
Надені всі поновні напади російських війск. 

„На правім березі Дунаю (в Добруджі) 
болгарська артилерія почала острілювати 
пристань св. Георгія (пристань Галацу), 
форти галацької кріпости, зелїзничу ста-
иію і зелїзничий міст. Також взято під о-
гонь площу зі шопами для літаків. 

„АРМІЯ АРХ. ЙОСИФА: Сильнїйші від-
ліли російських і румунських війск поча-' 
пі на північ від долини Сузіти наступ на 
наші нові становила, здобуті в поперед-
ннх днях від неприятеля. 

„Між ріками Касіна і Сузіта, в околиці 
Фундені, всі напади неприятеля відбито. 

„АРМІЯ КН. ЛЄОПОЛЬДА: На східнім 
фронті в Галичині, Волини і на півночн 
панує цілковитий спокій. Вчерашного дня 
бо€вий фронт залягала густа мрака і спи■ 
нювала всякі воєнні операції". 

РОСІЙСЬКИЙ РАПОРТ. 
ІКЛТОҐРАД, ЇЬ. січня. — Росій-

гький урядовий звіт звучить: 
„Румунські війска перевели наступ на 

неприятельські становища над рікою Ка-

сіну і прогнали неприятеля о одну верству 
назад. Дальше на полуднє союзні війска 
відбили напад неприятеля, змушуючи його 
до відвороту на просторі двох верств. 

„В околиці Вадені (10 верств на полуд-
невий захід від Галацу) неприятель в силі 
одного полку перевів сильний наступ. На-
ші війска були приневолені уступити в на-
прямі на північ. 

„В околиці Тогуздї (12 верств на нів-
нічннй схід від Фокшані) неприятель по 
довшім бомбардований гарматами перевів 
кілька сильних наступів на наші станови-
ида, але їх відбито з тяжкими втратами. 

„На північнім фронті панує спокій". 

МОСКАЛІ ЗДОБУЛИ 100.000 ФЛЯ-
ШОК ГОРІВКИ. 

ПШ'ОГРЛД. 16. січня. — Півурн-
дове донесене а північного боввого 
фронту доносить, що в битві на поигуд-
невий захід ВІД Рш'и російські війсна 
віднесли дужо значні успіхи, иролом-
лоючи в кількох місцях боеву лінію 
иворнятеля. Воравдї а причини непо-
годн годі було належите використати 
нобіду. але оеягноні успіхи становлять 
Добру підставу до ноновних наступів. 
Яко доказ великих успіхів подають ві-
сти здобуте російськими війсками 50 
машмнових крісів. ЗО гармат і 100.000 
фляшон горівки. 

ТЯЖКІ ВТРАТИ МОСКАЛІВ ПІД ФУНДЕНІ. 
БЕР 1ЇН 1G січня. — По обох сторонах місцевости Фундені російські 

війсна робили'велині зуеиля, щоби вдержати дальший наступ союзних війск 
і перевели в тії цїли сильний протинапад. 

Огонь німецьких гармат знищив наступаючі маси російських війск, опри• 
чинюючи їм дуже тяжкі ■трати. % 

В Карпатах відбито протинапад неприятеля, причім полонено 200 Ру-
мунів. 

Урядовий німецький звіт звучить: Ітано їх густим гриом куль, з карабінів і 
„АРМІЯ МАКЕНЗЕНА: По довшім бом-

оардованю російські війска розпочали на-
ітуп в масових формаціях на наші стано-
иища по обох сторонах місцевости Фун-
дені. Напад Москалів зломано. Н а д вече^ 
ром Москалі відновили наступ, але лише 
кілька сильно проріджених ВІДДІЛІВ збли-
жнло ся до наших становищ. Тут приви-

машинових крісів. Втрати неприятеля ду-
же тяжкі. 

„АРМІЯ АРХ. ИОСИФА: Наступ Моска■ 
лїв між долиною И к и Касіни j Сузіти був 
знова безуспішний. В однім місци вдало 
ся румунським війскам вдерти ся в наші 
окопи. Але відйі їх сейчас прогнано і взя-
то в полон двох офіцирів 4 200 жовнірів. 

НІМЦІ ПЕРЕНОСЯТЬ СВОЇ ВІЙСКА 
З РУМУНІЇ НА ИНШИЙ БО€ВИЙ 

ФРОНТ. 
ПЄТРОГРАД, 15. січня. — Останні 

вісти з терену війни в Румунїї доно-
сять. що на полудневім боєвім фронтї 
війсна неприятеля складають ся тепер 
головно з війск турецьких і болгар-
ських. Головні сили німецькі аісталн 
правдоподібно перенесені на иншин бо-
ввіій фронт, або вони відпочивають, ще• 
би, скоро лише догідна пора на тс но-
іволить, розпочати новий наступ. Вс-
ликі снїгн і морози, які панують на 
цілім західнім російськім теренї війни, 
почавши від Риґп аж до устя Дунаю, 
не полиоляють- тг^тф&ЬеятЬ •воєнних 
операцій на більші розміри, але є об-
межені лише до зовсім льокпльннх боїв. 

ЯК ЗВИДЖУВАВ ЦАР ВІЙСКОВІ 
ШПИТАЛЇ В КИЄВІ. 

Американець .1. Е. Мілєр, котрий 
недавно НОВЄрнув 3 иодорожн по дер-
вввах, які беруть участь у війні, оии-
•ус в останнім числі магазину ...Мі-, 
яер'с Виші" цікаві спомпни, які від-
нпсять ся до гостння російського ца-■ 
ря у вінсковнх шпиталях в Києві. 

..Загальний Війсковпй Шпиталь" в 
Кпеві с се головний шпиталь, в ЯКІМ І 

сорту оті, ся всіх ранених, к•отрі црпоу■ 
вають з галицького і румунського те■ 
рену війни. Сей ш т т і л ь н також го■ 
ловною підставою -•діяльності! тон. Ро-
сійського Червоного Хреста. 

„Події, про які я тут оповідаю, — пи■ 
ше Мілер — зібрав я на підставі зізнань 
російських полонених в Австрії і лікарів, 
які сповняють свою службу в Російськім 
Червонім Хресті. їх імен під теперішну 
ру зі звісних причин виявити не можу, але 
по війні оголошу всі урядові документи, 
які находять ся в моїх руках. 

„Коли повідомлено заряд „Загального 
Війскового Шпиталю", що цар має намір 
звндїти сю інституцію, він видав сейчас 
прнказ усунти всіх ранених жовнїрів-Жидів 

їх кіим•г, які були призначені для зам-
джуваня царем. 

„Наочні сьвідки оповідають, що вики• 
дуване з кімнат ранених Жидів представ■ 
ляло найстрашнїйшу сцену, яку вони у 
своїм житю бачили. Жовнїрів-Жидів, між 

и калїк без рук, без ніг, сліпих, сильно 
покалічених і хорнх на ріжні нервові не■ 
дуги, витягано з ліжок і викидано до 
ріжних закамарків, щоби їх не могло до-
глянути око царя. 

Дар опустив шпиталь вповні вдоволе■ 
з того, т о видів. З тої нагоди цар 

вручив командантовн міста 10.000 рублів, 
щоби їх розділив поміж убогих, але адю-
тант царя поінформував команданта, що 
бажанем царя є, аби жертвовані ними гро-

були розділені лише ПОНІЖ православ-

ВІЙНА НА БАЛКАН! 
ГЕНЕРАЛ ФАЛЬКЕНГАЙН В ГРЕЦІЇ. 

ЛОНДОН, Ііі. січня. — Генерал 
Фальненгайн. як доносять телеграми з 
головної француської кватири в Солу• 
ми. находить ся під теперішну пору в 
Греції. 

Ген. Фалькенгайн, бувший шеф нїмець-
го генерального штабу, був підчас на-

ступу на Румунію командантом девятої ар-
союзних війск. Однак від якогось ча-

су німецькі урядові звіти з румунського 
терену війни не згадаують вже імени ген. 
Фалькенгаина. 

Як се доносять останні телеграми зі 
Солуня, ген. Фалькенгайн переїхав підвод-
ною лодкою з болгарської пристани Де-
деагач або Кавалї через Еіейське море і 
висів на побережу Греції, відки удав ся 
до міста Лярісн. 

Ляріса лежить в грецькій провінції Те-
іїї, яка граничить з грецькою %частию 

Македонії — отже позаду теперішно'ї бое-
вої лїнїї війск алїянтів в Македонії. 

В Лярісї побудувано сильну стацію для 
бездрсТтного телеграфу, щоби в сей спо-
сіб удержати получене між Грецією а цен-
тральними державами в цїли спільного 
порозуніня. 

ІТАЛІЙСЬКИЙ КНЯЗЬ МАЄ БУТИ 
ПОКЛИНАНИЙ НА ПРЄСТОЛ 

В ГРЕЦІЇ. 
ЛОНДОН, 16. сїчня. — 3 Рину до-

носять, що на останній нараді пред-
ставителїв держав алїянтів ухвалено 
скинути а грецького престола короля 
І Констаитина. швагра нїмецьного цїса-
ря Вільгельма. а на його місце покли-
кати італійського князя Аосту. свояка 
короля Італії. 

На переведене такої зміни тнюдпт 
ла ся, партія бувщого• ітюцькоїго npe-j 
зпдента, Ветііцельоса, яка на ^Зудучи 

вдоволеною зі становища теперішного 
грецького короля, оголосила в Маке-
донїї незавяснме правптеяьство грець-
ке, котре алїянти узнали за правію 
істнуючо. 

Підчас теперішної віі'шн князь Аоста 
показав ся спосібним генералом. Будучи 
командантом одної з головної італійських 
армім, князь Аоста перевів успішну кам• 
панїю над рікою Ізонцо, здобуваючи Ґо-
рицію і височину Карсо. 

Князь Аоста числить 52 лїт. Належить 
до найбогатших князів в Італії; велика 
часть його маєтків складала ся з посїло-
стий в Бельгії, головно копалень угля і 
земельних дібр, які приносили князеви 
річно около 300.000 долярів чистого до-
ходу. Сі маєтки находять ся під теперіш-
ну пору в руках німецьких війск. 

ГОЛОВНОЮ ЗАДАЧЕЮ АЛТЯНТІВ Є 
ПЕРЕРВАТИ ПОЛУЧЕНЄ ЦЕН-

ТРАЛЬНИХ ДЕРЖАВ З 
ТУРЕЧЧИНОЮ. 

ЛОНДОН, 16, січня. — У війснових 
кругах в державах алїянтів панує гад• 
на. що першою І найважнїйшою аада• 
чею їх воєнних операцій повинно бути 
перерване зелїзничого шляху, який лу-
чить центральні держави з Туреччиною, 
то с наступ на Болгарію. 

г Розводить ся головно о те, щоби від-
тятн довіз живности і жовнТрів з-Малої 
Азії до центральних держав. Азійська Ту-
реччина є тепер одним з найбільших шпи-
хлїрів збіжа для центральних держав. В 
часї війни Нїмцї незвичайно високо розви-
нули • Туреччині управу землі, яка ,до-
старчае їм величезні запаси поживи. Крім 
того в Туреччині під наглядом німецьких 
офіцирів вправляеть ся 2,000.000 рекрутів, 
які з весною скріплять ряди армії своїх і 
союзників. 

II МІРІ: 
„ДАЙТШЛЯНД• ЗНОВА В ДОРОЗІ 

ДО АМЕРИКИ. 
КОПЕНГАГЕН, К). (•їчня. — НТ-

мецький підводний корабель „Дайтш-
лянд" відплив вчера з пристани Бре-
мен і розпочав свою трету подорож до 
Америки. Правдоподібно його цїлию 
буде тим разом Ню Йорк. 

ПІДВОДНИЙ КОРАБЕЛЬ „БРЕМЕН" 
НЕ ЗАТОПЛЕНИЙ. 

КОПЕНГАГЕН, 16. сїчня. — Під• 
водний корабель „Бремен", про якого 
затоплене телеграми вже нерва доно• 
сили, находить ся в пристани. 

„Бремен" сповняв службу матерно-
го корабля при фльотї воєнних підвод-
них лодок па Середземнім і Балтійськім 
мори, довозячи для них опал і торпеди. 

ПІДВОДНА ЛОДКА „35" ЗАТОПИЛА 
50 КОРАБЛІВ І ПРИВЕЗЛА 4 ПОЛО• 

НЕНИХ КАПІТАНІВ. 
ІОНДОГІ. 16. січня. — 3 Амстер• 

даму доносять, що в останних днях нї-
мецька підводна лодка „35" повернула 

виправи до німецької пристани, ма-
ючи на своїм понладї 4 полонених на• 
пітанів. командантів затоплених нею 
кораблів. Командантом сеї лодии є на-
пітан Арнольд. 

Тасама лодка в місяци червни відбула 
подорож до Картагенн (в Еспанїї) з ли• 
стом німецького цісаря до короля еспан• 
ського. При тій нагоді, як се доносили у• 
рядові звіти німецькі, ся підводна ЛОДКЯ 
затопила 50 кораблів, а між ннмн І вели-
кий француський корабель „Провіденс". 

В liMEfll l l: 
НІМЕЦЬКА „ЦИВІЛЬНА АРМІЯ" ПЕ• 
РЕВИСШИТЬ СПОДІВАНЕ ЧИСЛО 

3,000.000. 
БЕРЛЇН. 16. січня. — Шеф нТ-

мецьиої „цивільної армії", др. Курт 
Зорге, подає у своїм звіті, що тая бога-
то добровольців зголосило ся де неТ, 
що не зайде потреба робити ужитку о 
примусу, застереженого дотичним аа-
ионом. 

Хоч обчисленя ще не понінчені, те 
число людий, які добровільно зголоси-
ли ■ся. перейде сподіване число 3,000.-
000. 

Закон про примусову службу мав на" 
цїли заступити цивільними людьми, які не 
належать до війскової служби, тих людий, 
котрі тепер сповняють війскову службу 
дома (в гарнізонах, таборах полонених, 
при пнльнованю мостів і т. п.) або про• 
цюють по фабриках. В сей спосіб сі ляь 
дн будуть могли відійти на боевий фронт. 

Між" зі олошенимн добровольцями в •е► 
дике число женщнн і шкільної молодіжяь 

Коли взяти під увагу всі ті користі, 
які У. Н. Союз дає своїм членам, то 
його треба вважати за найтаньшу орга-
нїяацію не лише між українськими, ал• 
" ніж чужими організаціями! 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION, 
P. О. ВЬх 70, „ feney. СИь й• h 
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З бїжучої ХВИЛІ. 

Чи дійсно воюючі держави борють ся 
за висвоболженє народів? 

Професор М. Дж. Бонн розпочав в 
нюйорській часописи „Івнгнґ Мейл" 
серію статті про цїли воюючих держав 
у теперішній війні. В першім артикулі 
СЄЇ серії професор Г)Оііп мін; (Пишім 
ворпть: 

Від Балтійського аж до Чорного моря 
лежить широка полоса закріпощених на• 
родів, котрих самостійність прнгиїтни Ро 
сія. Росія стараеть ся викоріннтн у себе 
Німців, Литовців, Поляків, Жидів і Укра-
їнцїв. Походженем і культурними ідеями 
сї народи належать до Заходу. Політично 
вони є иередним колесом величезного ро-
сінського валу. 

Топ вал однак є нині сильно ушкоджс-
нин. Коли ж він пі йде ще раз в рух, тоді 
буде вже зовсім розторощениіі. 

Більшість тих народів є вже нині поза 
німецьким фронтом. Вони вже не вернуть 
ся до Росії, бо з них будуть утворені о-
кремі держави, з окремими для них само-
управамр. 

Нюйореька часопясь „Трібюн" по-
містила розмову свого кореспондента із 
С. Гюзом, бувшим кападійськнм міпї-
стром шипи. В розмові з вореспонден-
том Гюз сказав: 

Що? Мир? Канада не бореть ся за мир. 
Канада бореть ся за людську свободу, і 
ми будемо воювати доти, доки ся свобода 
не буде забезпечена. 

Сї слова підхопив „Ню Гїорк Аме-
рікан" і у відповідь Гюзовн написав 
іаке: 

Брехня! 
За чию свободу? 
Бельгії? 
Але Нїмцї є готові опустити Бельгію і 

заплатити їй відшкодоване. 
Крім Бельгії, Нїмцї мають воєнні здо-

буткн в Румуни і Сербії. Румунський на-
рід ніколи не мав свободи в повнім її зна-
чіню. І Сербія є далека від демократизму. 
Але Німеччина є готова уступити ся з 
обох тих країв. 

Народами Европи, які є найбільше гне-
тені тиранією алїянтів, є: Ірляндцї, Фін-1 
ляндцї, Українці, польські Жиди, Литов• 
ці і Лотнші. і , 

Чи пан Сем Гюз хоче вірити, що Ка■ 
нада бореть ся за їх свободу? 

Убнйство Распутіна дас політикам 
основу до витягапя ріжиих конклюзій. 
Політичні круги Росії уважають, що 
Раснутін упав жертвою англійської дн■ 
пльоматії. Знова англійські чаеоиисн 
впевняють, що смерть Раснутіиа є снрп■ 
чинена любовною аферою, однак ро■ 
•азійські часописи нрннпмають сї заиев-
•нюваня а насьмінікою. Яко доказ, що 
Расиутін упав жертвою політичної ру-
ки, в хоч бн б се. що пласти відібрали 
слідство з рук звичайної поліції і не-
редалп його охранї (тайцій нолїтичній 
поліції). ч 

Московське „Русское Слово" пише, 
що убийннком Раснутіиа є провідник j 
чорносотенців і думський посол Пури-
шкевпч. Ся часонись запевняв також, 
що в тім убийстні брав участь зять Ра-
спутіна. ІІідозріне паде й на севретар-
ку Распутіна, Акулпиу Нїшну, яка кіль-
ка днів перед убнйством Распутіна бу-
ла щезла і повернула аж но виконапюі 
атептату. 

„Русскія В•Ьдомостп" кажуть вірити, 
що головним вииовником смерти Ра-
еоутїна є англійський амбасадор. В йо-
го канцелярії упляповано 'заговір на 

ггіна. ' ч 

Отеє питане мимоволі приходить на 
гадку, коли читаєть ся ноти иро. мирові 
услівя воюючих держав. 

В останній ноті Англія і її союзники 
поставили справу освободженя нонево-
іених народів яко одну з головних точок 
■воїх домагань. Чи дійсно воюючим дер-

жавам залежить на внсвободженю ионе-
ВОлвВНХ народів? На се• питане є лише 
одна відповідь: ні. Анї одна держава, 
яка бере участь у шшїшній великій вій-
нї, не мас на цїлп освободжуваня поііе-
ВОЛЄНИХ пародії!, але має на цїли свої 
власні інтереси. А коли котра держава 
' ВІДНОСИТЬ такий клич, то сього вона не 
робить по ПШростя, але 3 чистого ntfpa-
хуваня, а то тому, щоби закрити СВОЇ 
властиві цїли війни, а прикрасити їх%на 
зперх якимись нисшнми ідеями: 

КОЛИ ОДИН або ДРУГИЙ ПОНЄВОЛЄНІЙ 
нарід одержить дійсно після ВІЙНИ свобо-
ду і независимість, то не тому, що вою-
ючі держави о се бороли ся, але тому. 
ЩО надане свободи одному чи другому 
народові! лежало в інтересі' сеї держави. 
котра віднесла побіду. Таке діяло єн 
в минувшині, таке станеть ся і по сій 
війні. 

На доказ тпго може послужити ім-
дїя, яка мала місце в остатннх часах. ; 
іменно по другій ВІЙНІ балканськіїі. II; 
мировій конференції в Букарештї (1912 
р.) ухвалено утворене самостійної дер-
жави альбанської. З яких причин? Чи 
може ведено війну в цїли освободженя 
Альбанїі? Ні. Основане неаависнмоі аль-
банської держави ухвалено лише, тому 
5о се лежало в інтересі сусїдних дер-
;кав. хоч кожда з них була би радо за■ 
горнула її під свою власті,. 

На (•їм початку війни жадна воюючі 
сторона не згадувала про ВНСВОбоДЖЄНІ 
якнхось поневолених народів. А навіть 
противно, центральні держави заявн-
ЛИ виразно устами німецького канцлер 
що воші борють ся о забезпечене гр; 
ниць своїх держав. Чи під аабезпеченем 
границь централі.ні держави мали Ні 
гадці загорнене ПІД свою власті, су 
сїдних земель, чи утворене зі здобутих 
земель самостійних держав, се є річ 
меньшоі ваш. 

Анілін заговорила перший раз про 
освободжеяе поневоленого народу і за-

безпеченє меньшої держави донерва то-
дї, коли німецькі війска заияли Бельгію• 
Коли в рік опісля союзні війска 'занили 
цілу Сербію, Чорногору і майжо цілу 
Альбанїю, то Англія иінесла знова клич, 
що вона бореть ся за свободу ноневоле-
ннх народів і малпх держав. 

У відповідн на мирову ноту ирези-
делта Вілсона Аш'лїя, Росія, Франція і 
нрочі їх союзники 'поставили яко голо-
вне домагане освободжене всіх народів, 
які входять у склад будьте- центральних 
держав, будьто їх союзників.' В сій ноті 
говорить ся про освободжене Італїй-
цїв, Сербів, Румунів. Чехів, Словак•ів і 
Вірмени). Дальше говорить ся про ла■ 
ску царя для Поляків. Про Українці! 
і згадки нема; Українців уважає РОСІІ 
за зовсім природний додаток до СВОЇ) 
„освободятельних" мрій. 

Одначе ті держави, проголошуючії 
ідею свободи і независнмости поново 
леннх народів, забули про ті пародії 
які стогнуть у їх власнім ярмі. До тих 
держав належать передівсїм Росія 
Аш'лїя. Щоби мати право прого.іошу-
вати такі висок•і ідеї, треба найперші 
обмити свої власні руки з крони. ЯК 
ЩЄ навіть НЄ мала часу присохнути. 

І чиж се не сьміх і не глум. КОЛИ 
Росія підписує НИНІ йоту про освобо, 
не народів анід Чужого ярма, коли Ро-
сія, ся лайстрашпїйша „тюрма народів" 
ПІДНОСИТЬ НІШІ клич свободи і незанпсп■ 
мости поневолених народів, підчас колі 
десятк•и народів сотками літ стогнуть 
під її власним ярмом?! Як•у свободу 
се Росія тим народам, котрі вона СВОЇМИ 
іфовавпми руками хоче визволяти зпі, 
.чужого ярма? Яку свободу дала ВОП) 
сіаіму власному народовп? Яку свобод 
дала Росія тим народам, котрі вже давні 
„визволила" зпід чужого ярма? 

Тоїсамої хвилі, воли цар Підписував 
ук•аз про свободу для поневолених наро-
дів, тоїсамої хвилі підписував другий 
указ на іілене 
роду, проганяючи з державної ра. 
кабінету ВСІХ піх, що стояли на и 
шкоді роботі чорної СОТНІ.. 

А який же вигляд иа будуче? Нагай-
ка, Сибір, тюрма, шибениця — отеє ви■ 
звольні орудя державної Росії! 

Чи жаданя алїянтів Б оправдані? 
Джан В. Борддес•), емеригованнй 

професор політичних наук в ун 
тетї Колюмбія, написав в часописи .Лїю 
Порк Амерікаи" (з 15. СІЧНЯ б. р.) 
мітну статю. яку ми подаємо ось-тут 
в цїлости для наших читачів. 

Коли було щонебудь потрібне. — 
говорить професор Борджес — аби до-
казати мудрість оршінального нїмець-
кого предложевя, в якім говорило ся, 
щоби довірені відноручникп воюючих 
народів зібрали ся на нараду і заиро-
ионували один другому, лице в лице, 
мирові услівя і обговорювали їх ДОТИ, 
доки би не прийшло до згоди, то без-
перечно відповіди бритійськія'о прави-
тельства і його союзників на німецьку 
ноту і на ноту президента Вілсона с тут 
найлїпшим доказом. 

Німецьке правительство очевидно 
ііредвидїло і старало ся випередити те, 
що. ломимо його волі, мало місце, імен-
но безужнточну і шкідливу кампанію 
взаємних обжалувань в нуб.іичній нре-
сї. Через цілих моїх 50 літ читаня, 
студійованя і толковапя дшит.оматич-
ннх актів я рідко коли стрічав ся з чн-
мось, що видавалоб ся мені більше дн-
ТНННЄ ніж ті відповідн. 

Нїмеччппа запропонувала нараду, а 
її воропі вскочили на місце і обжало-
вуючого і судії, і видали шалений на-

д слів, малощо віддалених від сло-
варя звичайної лайки. 

Становище Росії і Британїї. 

Той, хто знає щонебудь з всесьвіт-
історії, буде думати, що Великії 

Британія і Росія повинні би бути остан-
нтгмп державами під сонцем, які могли 
би піддати гадку отвореня контової кнн-
гп про „відшкодоване" і „прпвернейє". 
Вони є двома величезйпми сьвітовимп 
державами, що мають в носїданю май-
же половину земської суші і всі доступ-
ні моря, а побудували сї свої величезні 

' ) Професор Джаи В. Борджес пахоцгп. В аяаій-
сікоі родини. Через довгі літа був вія доцеатом на уві-
аерсятеті „Колюмйія" в Ню Норку, в■вдадаючя пубіич-
ве право. Перед кількома рокам■ иув ламівшм профе-
оором В Шметшною і в■гиадав я• гяіверс■теті ■ Пер-
ЛІВІ. 

держави па руїнах малпх народів, 
грі нони безсердечно розторощнли 
зе.іїзцою иятою деспотизму, такого жор■ 
стокого і безмняосерного, ЯКИЙ ЛИПІ 
був колпнебудь знаний сьвітовн. 

Воєнні рухи осереднвх держав ; 
Бельгії і в ("ербії та ЧорнОГОрІ не -
навіть краплею у ві•дрі води в порів-
наию з вчинками Великої Британїї 
Росії підчас остатніх двох і нів СТОЛІТЬ 
їх сьвітової заборчеї полїтикп. 

Коли мавть ся отворнти контову 
книгу ..відшкодованя" і „нриверненя' 
то як далеко маємо іти в поііравлюваню 
рахунків? Чому має бути задЄрЖаНб 
иіем 1. серпня 1'.)11 року? Чому ми не 
маємо завернути ся до 1618 року, коли 
то німецька імперія занимала цілу се 
редущу Европу, від Північного моря 
аж до Середземного, внлючно з Голян 
дією. Швайцарією. з цілою Льотарин• 
гіею й Альзацією і з італїйсьною тери-
торією: коли Польща була независима, 
а таксамо Унраїна і Грузія, а Фінлян-
дія була частиною Швеції, і коли Бри 
танія була лише Англією (без своїх 
теперішних посїлостий)? Хто може 
замкнути сю контову книгу „відшкодо-
ваня" і „прпвернсня", як її вже раз 
отворнть вяї 

Услівя алїянтів означають безконечну 
— війну, 

Обстоюване таких неможливих до 
здїйсненя умов в цїли ОСЯГНЄНЯ мира 
означ•ає війну на павсїдн. Такі жаданя 
мусить відкинути кожднй здоровий, pp-j 
зум яко привиди задурманених війцою 
мозків. 

З другого боку „запорук" па будуч-
ність бажають і домагають ся всі нар-
тії: воюючі і нейтральні. Ало запорук 
протп чого? 

Після розумного, безсторонпого об-
серватора європейський контипент вп• 
магае передівсїм сталої запоруки про-
тп русифікації середущої Европи. Ні-1 
мецька війскова сила хоронила сере-
дущу і західну Европу перед тою страіп-
ною долею від 18^2 року. 

Co є найбільше зиачінє тав звапого 
німецького й пруського мілітаризму; а 

колиб Його знищило ся нині, -він мусів 
би бути відбудований завтра, щоби ви■ 
ратувати європейську цивілізацію від) 
азійського варваризму московської дер-
жавп. Є тільки одна шшіа альтернатн-

іменно привернене до житя неза 
ленгної Фінляндії, незалежної Литви, не-
залежної України і незалежної Грузії, 
які піддержувала би середуща й захід• 
на Европа• перед посуванєм на захід 
московського деспотизму. Тоді Нїмеч■ 
чина й Европа можуть змеиьшити свої 
війскові заведеня, 'але не скорше. 

Що більше: після розумного й без• 
;•торонного обсерватора сьвіт жадає jie-
похитної запоруки проти дальшого роз-
ширюнанн велико-Орнтійського иано-j 
ваші на морях і кольонїяльної сили 
Велика Британія гнобить нині міжна-
ПОДНу торговлю і сьвітові звязн, а кож-
ц• дальше побільшене її сили, яко ви-
е.іїд теиерішиої війни, зробить се' по-
СТЄрпНИМ і буде зародком вічної війпп, 

„Скозаченє" Европи. 
В порівнаню в тими європейськими 

і сьвітовнми конечностямн, Гарантії 
проти того, що осередні держави зроб-
лять або зможуть зробити, загрожуючи 
будучий мир і "добробут Европи і сьві 
га, є зовсім маловажними вимогами. А 
однак на сї власне маловажні справи 
покликують ся Велика Британія і її 
юзники в своїх жаданях за гнраргіямя 
будучого мира. 

Р► дїйспостіі жаданя і ґараптії. 
Волика Британія і її союзники ставлять 
і яких домагають ся, готові, на елучаі 
їх довершеня, зовсім ..скозачнти" Ев■ 
ропу, як предсказав Наполеон, я ..збіш-
тійіцити" решту сьвіта. 

Очевидно. ЩО анї воюючі ворог 
Великої Британії і Роси, ані централь 
ні держави не можуть брати під роя 
вагу таких педорічннх мирових умов. 
Не можна навіть ирнпускатн, що дотнч-
ні держави, иропонуіочи ті умови, ду-
мали, що вони можуть бути ириняті, 
їх впміркуваио і мабуть призначено ш 
те, щоби ухіі.ппн мир і ііродовжатн вій-
ну в безБопсчпість. 

З того всі.old ВПДПО ЯСНО, ЩО ОДН-
повою иадіею па скорий мир є збори 
довірених відноручників воюючих дер-
Жав па СПІЛЬНУ нараду, де ОСОбиСП 
стичиісп• г.іупокоумішх ЛЮДИЙ МОЖі 
іімякишти ненависть, зроджену через 
брак зносив і пеиороаумшя, і де пере 
ведена В ЖИВІ вчи дискусія іі наради 
повннпі заступити місце взаїмннх до■ 
корів у публнчній пресі. 

Воно не конче треба, і німецьке 
правительство сього не пропонувало, 
стримувати оружну розправу армій. 
се повинно ся зробити В ТІЙ ЦЇЛИ, щоби 
— побіч гуку гармат — послухати і 
голосу розуму, в тій надії, що сей то• 
лос приневолить гармати до мовчанки, 

Нейтральні держанії повинні наста-
вати на те, щоби воюючі станули ні 
сей шлях. Я не симпатизую з таким по 
глядом і не маю зрозуміня для такого 
погляду, що невтральний чоловік не 
властиво втручаєть ся між воюючі дер 
жави. коли він взиває їх, аби відкли-
нали ся зі своїми непорозумінями з по• 
ля бою на поле суду. Се його обовязок 
супроти цивілізації так робити і то ро-
бити безнастанно і напирактчо, і пере-
пертп свої домаганя всякими способі 
ми. які є в ЙОГО силі — словом: станути 
самому до оружно• боротьби. 

Забогато людських жертв. 
Така інтервенція має особлпвше 

яіачінє тоді", коли одна з воюючих сто■ 
рій сама пропонує-наради заміоць даль• 
щої війни, а найбільше тоді, коли ( 
непе, так як тепер, що які зміни не 
принеслаб у теперішнім положеню даль-
іпа війна, жертви в людях і маєтку бу-
гуть занадто волпкі у 'відношеню до 
тих здобутків, які евентуально могла 
би зпскатп одна чп друга сторона, або 
і ЦІЛИЙ сьвіт. 

Нота президента Вілсона до воюю-
чих держав не була анї передчасна анї 
влізлива. Він говорив яко головний 
представитель Злучених Держав Аме-
рикн, які, як•о передуючий невтральний 
край сьвіта, ведуть, так сказати, місію 
тюдяностн, що мас привести сьвіт на-
ЮД до мира і до наиованя розуму, і які, 
потерпівши тяжк•о через вкорочене сво-
їх власних прав і через діймаючі шко-
Ш для своїх власних інтересів, с упо-

іважнені говорити за іеебе їрді, коли 
схочуть і скільки схочуть. 

Докір президентови Вілсонови. я-
„щЛ містить ся у відповідн Великої Брп-
танїї і її союзників но його ноту, був 
зовсім не на місцп і він прямо виказу.; 
збочене ума, спричинене війною І Жа-
добою добичі. 

Домагаєть ся заказу вивозу. 
Є тільки один спосіб, яким можна 

би послужити ся, а се: нехай прави-
тельство Злучених Держав дасть до 
зрозуміня всім воюючим державам, що 
коли вони до означеного часу не при-
ступлять серіозно до мирових перего-
ворів, то вивіз всіх засобів, яиого-б во-
ни рода не були, з сього краю до кож-
дої з них буде заказаний, наші горо-
жани будуть остережені, щоби уникали 
воюючих країв, а їх полишить ся са• 
мим собі, нехай гроблять з собою ян 
найснорший конець у такий спосіб, я-
нии собі супроти себе винайдуть. 

Нема сумніву, — кінчить свою річ 
нроф. Борджес — що терпеливість Л-
мернжя доходить уже до остатніх гра-
ниць через божевіле■ Европи, і що насе-
ленє Злучених Держав буде шддержу-
вати своє правительство льояльно у та-
кім змаганні, що мас скоротити завми-
ранє сьвіта. ^ ^ ^ ^ ^ ^ „ . „ „ „ ^ . ^ ^ ^ 

ІВАН ФРАНКО. 
ДАРЕМНО, ПІСНЕ! ЩЕЗ ТВІЙ ЧАР 

Даремно, пісне! Щез твій чар 
Втишати серця біль! 
Пропала яр! Пропала яр! 
На душу впала цвіль. 
Даремно, пісне! Тихо будь! 
Не сип т е мук до мук! 
Без тебе туга тисне грудь, — 
Та ти в ту-ж путь, та ти в ту-ж путі. 
Несеш жалібний згук. 
Даремний спів! В акордах слів 
Не ВИЛЛЮ своїх скрут. 
Як мовчки я терпів, болів, 
Так мовчки впаду без ЖИЛ•И 
В Нірвани темний кут. 

І Ш Ї Р ПРИ КОНАЮЧІМ ЄН№. 
Зимовий вечер. Маленьке село П н-

колнци Львова, як звпчайіт. все в снї-
гу. немов нічого не знав про війну. рі:і-
ню народів і смуток. Але в ного хатах 
є богато таких, ЩО плачуть... 

Одна старенька бабуся йде уліщею. 
Час від часу стає і оглядасть ся кругом 
спбе. Зі страхом входить вона до хитн 
сусіда. ВХОДИТЬ і навіть не здоровій і. 
нікого, бо слова вимовити не може. 1! 
руці держить кусник наперу. Сусіді; і. 
ііітелїґентна жевшииа, ПІДХОДИТЬ до ба-
бусї і дивить СЯ па напір. Се лист. 
Чигає: „Ваш син хоче Вас бачити. Чи 
можете прибути до нього як найскор-
Ш6?м Лист підппсаннп лікарем Черво-
пого Хреста п Стрию. 

— Отжеж, мої любі. — каже сусїд-
і:а — нема іцоробитн: треба ЧНМСКОр-
іие їхати до свого сина. 

Старенька мама заплакала. 
— За щож я поїду? — каже. — 

ГропіИй не маю. 
1 обі ЖІНКИ втихли. 
— Гроніпй у мене так богато нема, 

аби можна дати вам на дорогу — ска-
зала сусідка. — Але я поїду з вами до 
ІьвовО і там в заряді Червоного Хре-
ста пнстараю ся про всьо потрібне для 

Вечором тогосамого дня старенька 
матір виіс була при своїм сині у вій-
CKQB1M ппшталн в Стрпю. 

— Мамо! — заголосив конаючпіі 
вже син, побачивши свою стареньку ма-
тїр. Він підніс ся на ліжку і обняв ма-
му руками. г-

Сипу, синочку мій любий, моя 
останна надіє! 

Се був її найстарший, найдорозпіпіі 
вже остагагай сип. У неї було три си-
іі. Два молодші полягли на поли боні 

підчас літної камиапїї в 1910 році. ;і 
отеє вже третпй і останнпй снн.її схо-
дить зі сьвіта. 

По кількох хвнлах син помер. 
З важким болем в серці вертал:і 

старенька матір домів. Тепер вона и•■ 
мас иїодного енна. Вона бодай тим вдо-
волена. що ще останного спна поба-
чи.та ясшшм'і перед його смеіггпю по-
чу•ла солодкі слова з його уст. Отеє о-
станиа її радість, а ноаатнм нічого білі -

СКЛАДАЙТЕ ДАТКИ НА ЖЕРТВИ ВІЙНИ! 
Нехай не буде між нами жодного, який, співчуваючи з недолею наших 

братів в ріднім враю, не поспішив би з підмогою на нещасні жертви війни. 
Жертвуймо всі! Жертвуймо по можности ян найбільше! 

СТГТЧГЙЇАТ^)! н'вРТВ0Давиїв,І гроші треба посилати на адресу: Rev. Е. 
SYDORIAK, 42Van Buren St., Passaic, N. ДЧеки і моні-ордери треба ви-
писувати так: UKBAINIAN ALLIANCE", ^ KIBCZOW.Treae., Jersey 
City, N;^J Після волі жертводавців датки можнЬ призначувати на слідуючі 
чових СТРЇЛЬЦТВ : Ф 0 И А З А С Л А Н І Т НА ™ Б І Р І ФОНД Сї-

Українська Рада в Америці. 

■ІкКг' ■іШікгг̂ Уп■и. і, , і міімі^иваіііі 



ІНННІШНІН ВІЙНІ ПРИЙДЕ І П Г І 
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II,, нинішній шймї 'настуіигп. друга 
кііі■■•• - '■"' и ' й " а г••сіюдарська; Ні• бу-
, І;,І(І і к(и(вава, ре будуть надати тру-

Ій ;,.ц• мі їм о того бгає акввяіа і тяжка 
Цїмі'ччнна КЩ ирнготоиличлгь он до 

.,,.,,; і•іпніі. У Шведі! і в вищих 'не-
.',,,,, них краях Квропн шша держить 
1 і Л .центів, які уважію студіюють го-
.„,11 :JH■ьі.'і. промислові і торговельні 
; І ІІ„„ шиї дотичного враю. Всі ті до■ 
Дцц. ;ІІ,І НИНІ 1ІЄ)К'!ИІДИТЬ ся ПО нс-
;Пг:.ц.ііііч державах, мають служити Ні■ 
ІІ■•ЧЧІІІГЇ за основу "розвязки господар■ 
,,,,,і,, шті і ія по війні'. Торговельні а 
,,,„11. ,ІІ,ІІ.Ч Німеччина віи•лала до не■ 
.і,,, іі.'пііх країв. НЄ мають на цї.ін віп-
,,І,!.,і-і:о..П1ІИ.Ч дослідів. ї х цїлню і: ВИ• 
Б•ГГІі■ гак•• ср•'Дство. яке могло би ■ІЛО■ 
лип англійську ольокаду. Нони ира-
ІІ(,і,мі. і;ім цілком независино від вій• 
-к■івііх ічастий, однак дістають пору-
и•ціі ні і німецьких аноисад в тім краю. 
11і.шШше їх праця пійде рука в руку 
і і.дція напрямі :t німецькими торго■ 
;r.n.ііпмп сиі.іками. 

її uepuiifi мірі на дневннй порядок 
;,, ніґпіі прийде справа унрани.іьненн 
ін•іві.Ііірі'ТВ. які U ОСНОВОЮ добробуту 
і, ,,,',.,:■і . РІВНОЧаСНО :І ЄЄЮ справою ма-
п, .я і •і 11 її ггіі питані; забЄЗНЄЧЄИЯ ПО■ 
І„ч■ міч горожаи, які в нинішній війні 
ІК.І жпннїри. обороняють вітчину. 

Иі•їх піх пекучих справ не дас•ть CS 
І,І.І її ■і цгги. не маючи торговельних 
н,„ ші і.; инграіницею. Се не відносить 
•її ■іи•то ■інше до Німеччини. Сї 1111-
;ІІІЯ мусить иоруШИТИ кожда держава. 
,11.11! ні ;;і.іе;кнть на дальшім істнова-
ІКі. К•ип держана заберЄТЬ СЯ ДО ре-
у.іаціі домашного промислу, то рівно■ 
їм п.і вона мусить зорґанїзувати собі і 
jij.;i!iii4iinii иромпсл. 

Німецькі торговельні палати у Вест-
Іл.іп (німецька провінція) поклик; 
ці ,1,111Н к•омісію, яка має паняти 
;цці;Ші.;иг.лі!і;м иаграннчноі торгивлі. 
н•іі'.иііп навіть илян. аби покликати 
in ; l , i n ; l Г О Є Ц І Я Л Ь Н Є М І Н Ї С Т Є р с Т В О Т о р • 

німі. її всі 6І.Ц.ШІ торговельні нідпрп 
ЛІІІІІ.І ма.іи би мати в HIM своїх пред-
•тпвігп'ЛЇв. яко дорадників того міні-
торітва. Вже в і'.Ю8 році •пчіерііпний 
іїііецький канцлер. Бетнан-Ґольвеґ , 
ij іучн тоді міністром внутрішних справ. 
іііііітонив був іічдіоний илян, але тоді 
іін ні• був конечно потрібний. Тепер 
і н;п, ока-ja.ia ся конечність і сей илян 

і•'лкнмп ЗМІШМН иереведеть ся в ШВИ 
• '. пфговельноі точки погляду К'ііЖД 

ї■•ї іі•и.п.па держава мас величезну вар 
Й■ТІ, і; очах ВОЮЮЧИХ держав. 

'Лі, сказано вже висше, німецькі тор-
и№мьііі агенти в невтральних держа-
их мають на цілії точно обсервувати 
ичіА) нову прояву промислового аб 
гіірічікельііого житя даної держави. Пр 
."міні нііимеііьшнй рух на йоли тог. 
im.ii ін'иі промислу н невтральних дер-
ІІІНІХ Нїяі'ЧЧііНа мас точні інформації 

І і".пі війна скінчить ся. Нїмеччи-
ІІІ оудг г. носіданю цілої торговельно 
іїс•тн. п.і основі к•отрої буде відтак на• 
іі'п.піі горговельтгі договори. 

Ти, іаоиравть ся до праці •тон на■ 
п і і,і держава, яка хоче і СТаравТІ 

ІРІЗІІ1С Ц І К № І П Р І 1 Н . СОЮЗІ, 
"гейм складаю Хвальній Редакції ка■ 

іендаря У. I I . Союза на рік 1917-тмЛ при• 
вине за щнру працю, яку Хвальна Редак■ 
вія вложила при зредагованю того калєн-
иря В калєндари У. Н. Союза на 1917 рік 
• богато поучаючих річнії, про котрі кож■ 
№н чоловік повинен знати. Бажаю Хв. Рс■ 
Мкціі сил, аби на другий рік календар 
Ийшов ще красше. 
^ Петро Півуш, Седан, Мінн. 

НОРТГЕМПТОН, ПА. 

ПЕРШИЙ В Е Л И К И Й Б А Л Ь 
устроюс 

ЧЛіАРИСТВО . . У К Р А Ї Н С Ь К І С ІЧОВІ С Т Р І Л Ь Ц І ' , 

який хідбуде ся 

15 СУБОТУ, ДНЯ 20. СІЧНЯ 1917 Р. 
is гали Сігаля в Нортгемптон, Па. 

П О Ч А Т О К О Г О Д И Н Т 6 - І Й В Е Ч Е Р . 
н^ С•І баль запрошуємо •сїх щирих У к р а ї н ц і • 

•"'Ьру забаву ручі , — К О М І Т Е Т . 

ЕЛІЗАБЕТ, Н. ДЖ. 
і св. Володимира, від. 66 У. Н. С. 

і Елїзабет, Н. Дж. 
У С Т Р О Ю € -

t I I 1 
СУБОТУ, ДНЯ 20-го СІЧНЯ 1917 Р. 
'■■ MILLER S AUDITOmUM HALL, 
oil Plaetj Elizabeth, N. J 
'чаток точно о годині 7-ій •вечером. 

Виступ 25 цнт. 
і " і .Ч. ЩІфОІЛуСгІ, ycljt ОМ ЧИ X ДО Я•ГГДОІ ■•л 

1 Iі ' І І І И І І І і Українок. 

Ню йори, Н. й . Н ю Й о р и , Н. Й. 

НА перший виступ 
В НЕДІЛЮ, 18. ЛЮТОГО І917 

о, год. 4-тій пополудни 
відвгркс 

„ARLINGTON H A L L " , 
23 St. Marks Place, New York, 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ 
ТЕАТР В НЮ ЙОРКУ 

ТАРАСА Ш Е В Ч Е Н К А 

НАЗАР СТОДОЛА 
драча на 3. дії' 

з вечерницями. а на закінчене ж и -
вий образ ..Україна". 

Як ТаК(Ж І.іриготоіиіос ся до ви-
СКІ І І І І .,Кара Совісти" і ..Маруся 
Богуславка". 
М. К О Р И К О Р А , П. С Т Е Ц Е Н Н О . 

і декоратор 

С 8 б Б О Д А 

АНСОНЇЯ, КОНН. 
СЕСТРИЦТВО св. ЄЛЕНИ. від. 262 у. н. союз; 

В СУБОТУ, ДНЯ 20. СІЧНЯ 1917 Р. 
В Е Л И К И Й Б А Л Ь 

на Мейпел ул., Ансонїя, Конн. 
На сей баль запрошуссь всіх місцевих і позаміс 

их Українців до як наичисденмїйшої участи. 
ПОЛОВИНА ДОХОДУ З БАЛЮ П Р И З Н А Ч Е Н А Н4 

БАЗАР К О Т Р И Й В ІДБУДЕСЬ 24. С І Ч Н Я С. Р. 
З а довру забаву р у ч и п — БАЛЕВИЙ К О М І Т Е Т . 

&в'% ДЖЕРЗИ ХІТИ,, н•.. дж. :ш 
ЗАХОДОМ СЕСТР. СВ. ОЛЬГИ, В ІД . 815 У. Н: СОЮЗА j 

. устроюсть ся 

П Е Р Ш И Й В Е Л И К И Й 

ІВ СУБОТУ. ДНЯ 20-го СІЧНЯ 1917 P.; 
в WHITE EAQLE HALL, 

j335 Newark Ave., Jersey City, N. J. ' 
1 П О Ч А Т О К ТОЧНО О Г О Д И Н І 5 - І Й П О П О Л У Д Н И і 

j Музика проф. П. КЕЛИЧАВИ. 
ВСТУП 25 ЦЕНТІВ. 

І Полавиііач доходу з ЕАЛІО пііи-.начсна д.ія і ідних вдів 
і сиріт ■ старім краю. 

На сей (Sa.v. запрошуємо сердечно всіх Українців і 
краніок, а ручимо, що кождий і кожда чесно і добре 
вбавніі, ся та будете мпяо згадувати сей весело пере-
ути.н исчер. Не забудьте прийти навесслнти ся на сім 
али. — За добру забаву ручить 
Л К О М І Т Е Т . 

УКРАЇНЦІ З МЕНВІЛ, Р. АИ. 
БРАТСТВО СВ. СТЕФАНА уряджує 
В Е Л И К И Й Р І Ч Н И Й Б А Л Ь 

в суботу, дня 20-го січня 1917 року 
і Опера галн (Опера Гавз) Менвіл, Р. Ай. 

Длятого запрошуємо всі Хв. Товариства з Род Ай-
ен„ a iv fhHu: топ. ..Зар Січ" , тов. Сокіл і Сестр. Пр. 
;. Д. М. з Вуксокеі : тов. їм. І. Франка з Сентрал Фоле, 
ов. Князя Данила і тог. ім. Т. Шевченка з Провіденс, 
ов. ім. Т. Шевченка і тов. Молода Україна т Кроиптон. 
Ірийдїть усї а не пожалусте. На тім бали буде пригра-
ати Українська Банда з Вунсокет українські пісні. 

П О Ч А Т О К ЬАЛЮ 0 3. ГОД. П О П О Л У Д Н И . 

За правдиву обслугу ручить — К О М І Т Е Т . 

робітнга 
І . ПОТРЕБА РОБІТНИКІВ 
!Д0 СТАЛОЇ РОБОТИ. ДО-
jbPA ПЛАТНЯ, КОРОТКІ 
ГОДИНИ П Р А Щ І ДОБРА 
НАГОДА НА П І Д В И Ш К У . 

Голоситись осооисю о бюрі фа-

щШт ELECTRJC 
& № . CO., 

І East Pittsburgh, Pa. 

ОСТОРОГА. 
ДАМ $25 НАГОРОДИ ТОМУ, по помай не■І 

з.ювнтп з.ічдін. 6 вів вваьсото росту, оком ■гі 
стін, тсчні м.і.іі вуса, м;и: около і'•) літ віку 
На одній руці зверха ■ас витатуований яиор. t 
Українцем упкачі•м я Канада. Хто гакогв вдові-
ка пізаасть ножі aasan іревпуватв ■бо нг■хаі: 
мені о тім дасть ;:нагн. . 1,і■ 

Dr. W. Slemiftow icz, 
4105 N. Avers Ave., Chicago, III. 

РОДИМЦЇ! ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО НАРОД-
НОГО СОЮЗА, БО СЕ ОДИНОКА І 
НАЙБІЛЬША УКРАЇНСЬКА ОРГАНЇ-

ЗАЦІЯ В АМЕРИЦЇ ! 

ДЖЕРЗИ С1ТИ, н. д ж . 

! ІЇОЗІР! МОЛОДЦІ 1 ДІВЧАТА! ПОЗІР! 
Д Р У Г ИП В ЕЛ И К И й Б А Л Ь 

1 У К Р А І Н С Ь Н Е Г І М Н А С Т И Ч Н Е ТОВ. . . У К Р А Ї Н С Ь К І 
І С ІЧОВІ С Т Р І Л Ь Ц І ВІДДІЛ . .НАРОДНОГО Д О М У " 

а. Д Ж Е Р З И С І Т И . Н. Д Ж . 
котрий відбуде ся 

: В СУБОТУ, ДНЯ 17. ЛЮТОГО 1917 Р. 
в W H I T E E A G L E H A L L , 

335 Newark Ave., Jersey City, N. J 
Початок о годині 5-ій пополудни. 

! ВСТУП ДЛЯ Ж Е Н Щ И Н 25 ЦНТ. ( З Г Е Т Ч Е К О М ) . 

ВСТУП ДЛЯ М У Щ И Н 35 ЦНТ. (З Г Е Т Ч Е К О М ) . 

Dr. KOLER,1 
638 Penn Ave., Pittsburg, PaJ 

KOLER 
одиноким лікарем 
ПІтсбурґу, -BOTDI 
відбуг 

щим, всякі уплави мочового проводу, 
лишеї, викиди скіриі , сяврбачяу,! 
шкрофули, недуги міхура І инші, яв-
ходнчі з нечистоти крови або блудів 
молодости. Голосіть ся особисто: п• • 

ГбЧММ м 
ї . в е ч . В неділі до 2-ої. 

ІКОЖДИЙ ЧЛЕН У. НАР. 
і СОЮЗА АБО ПЕРЕДПЛАТ• 

НИК „СВОБОДИ" 
j наколи пришле 10 адресів 
і своїх знакомих, до котрих 
! „Свобода" не приходить, а 
І хотіли би „Свободу" читати, 

отримає Д А Р О М 

Г А Р Н У 

і t j f i 
всіх, кот 

го разу і т і й баї 
КНИЖОЧКУ 

j Присилайте адреси до: 
„S V О В О D А" 

j83 .('.rand St., Jersey City, N. J. 

V ; -"V 

1 Доктор Васерман, 

5 Doctor WASSERMAN, 
W Офісові години від 9 . рано до 0. вечер. 

ЯКИЙ ЛІЧИТЬ У• 
СПІШНО ХОРОБИ 
ЖОЛУДКА, ЛЕТ• 

НИХ. СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРОК. РЕВМАТИЗМ, СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ і ВСІ ХОРОБИ КРОВИ І СНІРНІ ВИЛІЧИТЬ в як 

w НАЙИОРОТШШ ЧАСІ ТАК, ІДО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВА 
• ТИ СВО€Ї РОБОТИ. ХОРОБУ МАТИЦІ ЛІЧИТЬ без ОПЕРАЦІЇ. ■ 
ф його офіс мас мя■у машинерію д • бадан я І лїч•ия хор•би. Вій Щ 

j B i також ужя•ас X - R a y машини яка с необхідна дія лікаря. Перша візита М 
а і ) я • г • за дармо тому, щоби переконати чи можна вилічити чя н і , в•- л 

— ммадічиамі хороби ■їм небересь лічити. 1—12 V 

1 3 3 5 A R C H S T R E E T , 

PHILADELPHIA. P A 1 
Офіс• • і години рід 9 . рано до 9. вечер. В неділі від 10. рано д • 2. я м . Щ 

Щ Г•аосїТк ся особисто, бо я•чтмо и • лічу. Можете говорити ■о унраїнскки. Щ 

• • Ф • • • М • • • • М • • • Ф • • Ф • • • • І 
К У П У Й Т Е 

КАЛЄНДАР 
УКРАЇНСЬКОГО НАРРДНОГО СОЮЗА 

на 1917 рік 
КАЛЄНДАР МАЄ 240 СТОРІН І КОШТУЄ ВСЬОГО 
50 ЦЕНТІВ. — ПОСПІШІТЬ СЯ З ЗАМОВЛЕНЯ-

МИ, БО НАКЛАД НЕВЕЛИКИЙ. 
У ТІМ КАЛЄНДАРИ Є 76 РІЖНИХ ІЛЮСТРАЦІЙ, ПОНАЙБІЛЬІШ 
З ВОЄННИХ ТЕРЕНІВ У ГАЛИЧИНІ. БУКОВИНІ І НА ВОЛИНИ 

УКРАЇНЦІ' З ФІЛАДЕЛЬФІЇ! чи ЧУЛИ ви? -eg УКРАЇНЦІ З ФІЛАДЕЛЬФІЇ Л 
І Ч У Л И ВИ В Ж Е О Т І М . ЩО А М А Т О Р С Ь К И Й К Р У Ж О К Т О В А Р И С У Ь А . . . Л Ю Б О В ' , 45. В ІД . У. 

ТОЙ. ЩО ТО ДОСІ ДАВАВ Н А Й Б І Л Ь Ш Е І Н А Й Г А Р Н Ї Й Ш и ' х " Ш Т У К , В І Д І Г Р А Є 

19 СІЧНЯ 1917 Р. 
В ДЕНЬ Й О Р Д А Н С Ь К И Х СЬВЯТ 

it "MERCANTILLE HALL", 849 N. Franklin St., 
ПО РАЗ ПЕРШИЙ ПРЕКРАСНЕ ПРЕДСТАВЛЕНЄ ііидівкашрестка 

■ ■ ДРАМА В 5-ТЬОХ Д І Я Х . 

Отеє один з многих образиів, які с в сім калсидари. 

Замо■лсия посилайте на адресу: 

„SVOBODA", 83 Grand St., Jersey City, N. J . 

19. р о ц і . . 
Леиба. старив жид 
Сара (потім М а р і я ) Його дочка, і 
Калина, старенька баба 
Стефан. син її на 25. рові 
Пріська. молода, пишна дї•чина 
Панас Стерня, заможний селянин, років 5 0 . . 
Оришкз. дї•чина , Лейбима н • й ■ и ч я а . . . 

IU 

Д І Є В І ОСОБИ: 
і.. Рибак j Хвсдоскка. дівчина . 
і-нї Рибакова Марина, дівчина . 
і-нТ Шмаидояя Тарас , селянин, п я н я ц я . . 
і. Коваль Мусій , селянин, п я н я ц я . . . 
і-на Шитош 
і. Зубрицький 
і-на Лопанівна 

Селяни, б•би. дівчата, парубки. 
Жидівка Сурця пои•хала козак • Стефана, тав виреклась і ■І■■ І батька. Але и • и•гяа з■ 

зиаст• В■, що ПО П Р Е Д С Т А В Л Е Н Ю до самого ■ а й • і у д • 
ли і і • прийдїть, а певно до сх•чу яогуляст• т • побавитесь. 

Смачна унраінсьна перекуска, добірний буфет. А ще за сьвіжі ияяятяя, ляше холод■і ду-
щ, та гуляй яо дегоньия. - А якби В■ знади , яка то муз■■• буд• пригра.ати. то с . Бату 
заоаз кув■лкб■еьтв і і м т . — — — — — — — — — — — 

П • ч • т • к точно о год. 7. вечором. Вступ разом з балем: І-рядні 50 цнт•; І І - а я д а І . 3 5 ■И 

с • • • руку , повісилась. — А чи 
Т • ще й який до того? В■ л 

:т.и докорі• сонет■ і людських ■огонрок. наложила на 

8ЕУІИЧАВИЙ БАЛЬ. 
ґалсаія 25 цнт. Початок точно о год. 7. і 

Д О Х І Д П Р И З Н А Ч Е Н И Я : П 6 Л 0 В И Н А НА ВДОВИ І С Ц Р О Т И В С Т А Р І М K f А(ІО, Л П О Д О Є Н А НА ТОВАРИСТВО. I v . ' ,А 

іпп ПОЗІР УРЯДННКЙ ВСІХ ТОВДРМВТВІБРДЦТВ 
МИ Є ГОЛОВНИМИ ФАБРИКАНТАМИ 

УКРАЇНСЬКИХ І АМЕРИ-
КАНСЬКИХ П Р А П О Р І В , 
Ц Е Р К О В Н И Х ХОРУГОВ, 
ЛЕНТ, ВІДЗНАК, ЕМАЛЬО-
ВАНИХ ВІДЗНАЧОК. Ш А -
ПОК,ПЕЧАТОК СТАЛЕВИХ 
і т. д. 
Виробляємо отсї 
річи з ЛЇПШО-
ГО МАТЕРІАЛУ 
Л І П Ш Е І ПО 
ДЕШЕВШИХ ЦІ- ' 
НАХ як декотра 
фірма в Злучених Державах. 

Не замовляйте нічого для Вашого Товариства 
доки не огланулксьте наших взірців і дохи ие 
довідаєтесь наших цін. 7 - і— 

Пишіть ще нині чого Вашому Товариству 
треба а ми сеячас пришлемо Вам наш ката-
ЛЬОҐ і стінний календар з року 1917 безплатно. 

EAGLE RFGALIA CO., 115 Nassau Street, 
NEW YORK, N. Y. 

1 aac ivoarECXrri Д У Ж Е Ц І К А В А К Н И Ж К А , ПИСАНА В Е Р Ш О М . - З ні 
а•цьиого переробив І • • ■ •ьраи■•. — Ціна 40 центів 

Замовлені і гроші посилайте д • : 
- S V O B O D A " . 9 3 G r a n d S t , J a r a e y C i t y . N . J . %i 

ДЛЯ Т И Х , ЩО Ч Е К А Ю Т Ь ) 
НАГОДИ. 

•йми український 
• Ійцїиї з•ерт•йт•сь тілько д • нас. 

Д А М О ВАМ ДАРОМ 20 українських п і - ) 

ГРІІУІОФОЙ ТІЛЬКИ ЗІ S20.00S 
З Г Н А Р А Н Т І Є Ю НА 10 Л ІТ . 

Пришліть три дедяр■ задатку, ■е•пгт 
г • • ї ■ й за■датите яо отряманю товару, 
'рамофон з великою трубою, позол•че-

ними берегами: механізм грамофона до-
брої нової конструкції, можна накручу-
м т и підчас гран■. Чудна мельодія. Гри 
н • •с їх рекордах. Дуже влучно І вірно 
віддас ■сї голоси і тонн музики, ■ну чу• 
ти грімко І ■сне. Місцевих людяй я р • е • • : 
■о зайти де нашого магазину, я ■ ■ • с Щ 
творений ■Ід 9. год. рано де 10. год. ель 

-Т•■о•ї і ■ неділю. Місц•■ям дядям продасм• ■а місячні сплати. Беа• 
: И платний иатальог музичних інструменті• висиласме м• мвдаис. Замовленя и • 
О силайте ■а адресу: G R E A T E R N E W Y O R K P H O N O G R A P H C O . , 
A ' 0 I O G R A N D в Т в С Е Т . D. S . . N E W Y O R K . N . T . 

T:! П■^ііА■тІіШІІ 



АШЕРНКАНСЬКІ ВІСТИ. 
Народи жадають своїх прав. 

4.000 (поморських Чехів і Словаків, ко■ 
трі є горожанамн Злучених Держав, ви-
слалн до президента Вілсона письмо, в я• 
кім просять мого, аби він причинив ся до 
увільненя їх вітчннн і нації зпід ярма чу 
жнх держав. 

Арештований у православній церкві 
в Бруклннї. 

Ьруклипська поліція арештувала яко-
гось Андрія Данцика, родом з Австрії 
Данцик минувшої ісдїлї зайшов до право■ 
славної церкви па Норт 5-тііі улицн в Бру■ 

. клині і старав ся там наробити заколоту. 

Адмірал Дюі помер. 
У вівторок (16. с. м.) помер у Вашінґ■ 

тоні иаЙ■изначнїйшйй американський офі-
ЦИр марпнарки, адмірал Джордж Дюі. Він 
мав 80 літ житя. Його імя вславило 
підчас американсько-еспанської війни 1898 
року. Тоді правительство Злучених Дер• 
жав віддало йому начальний провід naz 
своєю азійською фльотою. В заливі Ма 
НІЛЯ, де була укрила ся османська фльота 
Дюі підступом затопив 11 еспанськнх во• 
енних кораблів, а прочі кораблі із зало 
гою піддали ся добровільно. Сим своїм 
вчинком він допоміг Злученим Державам 
побити Іспанію. В очах американського 
народу Дюі умер яко герой і заслужений 
чоловік. 

99 літ криміналу за напад на чорну 
дївчину. 

99 лїт криміналу дістав Фред Едвардс, 
молодші хлопець (білий) в Тексаркана, 
Арк., за се, що в неморальній цї.ін напав 
на чорну дївчину. Вирок проголосив о■ 
кружний суд в Ашдавн.•Арк. 

Був -10 літ сьвяшеником і за се дістав 
лише один доляр. , 

Джч■ ■ІІНҐ, етодиськии сі,вище• 
ник в Іію Порку, задля своєї старости пін• 
шов вже на відпочинок. Тепер він пере• 
буває в Насгера Фоле, Н. П. Він каже, ще 
за час свого 40-лїтного душ пастирства о■ 
держав всього на всього лише один доляр 
„Я не хочу гроший за навертане душ. Н•і 
своє vдержане н потрафлю собі в иншин 
спосіб заробити" — сказав Д. Квінінг. 

Змучений жнтєм поповнив самовбийство. 

Мар 
стонос 

Ге яри, 65-лїтний мушина, ли-
ю Йорку, поповнив самовбий-

. стію, удушуючн себе газом. В полишенім 
на столі листі піп пише, що жнтє вже на-
дої.то йому і ДЛЯТОГО він сам кінчить З 
ним. М. Генри вже від ЗО ЛЇТ був ЛНСТОНО■ 
сом і цілком добре йому ПОВОДИЛО ся. По-
ЛИЦІИВ маєток в сумі 300.000 долярів, а 
однак все нарікав на жигє. 

На унїверсителї Коломбія основано 
катедру кримінольоґії. 

На університеті Колюмбія, в Ню йор-
ку, почавши від 8. лютого б. р. пічнуть ся 
спеціяльні курси кримінольоґії (наука про 
ЗЛОЧИНИ). Небавом у тім унїверсителї буде 
оснований віддій ненольогії (наука про 
кари і ухнлюванє злочинів). Викладати бу-
дуть: Томас Мот Осборн, Др. Бернард Ґлік. 
голова нснхіядричної клініки в Сінґ Сінг, 
і др. Е. Стег ВайтінГ. 

Карають за пльоване в трамваях. 
Протягом кинувшого тижня в Ню Йор• 

ку приарештовано 353 осіб за пльоване в 
трамваях і публичних будинках. Всі вони 
мусять ставити ся до розправи. Здоровля-
ний комісар Емерсон заявив, ро як полі• 
ція так урядники департаменту здоровля 
будуть дуже остро поступати з тими, які 
переступлять закон, забороняючий плюва-
тн на публичних місцях. 

Сінґ Сінґ має 1.138 арештантів річно. 
Оголошена публично статистика ню• 

йорського стентового криміналу СінГ СІНҐ 
за рік 1916 виказує, що протягом 12 остан-
них місяців до Сінґ Сінґ дістало ся 1.138 
осіб. 

Щасливі люди. 
С. Шен, в Ню Порку, і його жінка об-

ходнлн сьогв тижня потрійне сьвято. Муж 
обходив 90-лїтний ЮВИЛЄЙ своїх уродин, 
його жінка обходила №•літний ювнлей 
своїх уродин, а обоє разом обходили 69-
лїтнн ЮВИЛЄЙ свого подружа. С. Шен мав 
21 літ, як женив ся, а ного жінка 16 лїт. 
Доси вони мимо старого' віку чують ся 
досить здоровими. Коли деякі гостї по-
спнталп Шена, т о причинило ся до його 
здоровля, то Шен відповів, що „гнїв і 
сварка убиває більше люднй ніж ми мо-
жемо собі представити. Ми все обоє віри-
ли, що в згоді f любови найкрасше жити. 
Після сих правил ми поступали і не заве-
ли ся на них". -

Любовна трагедія. 
В Ню Бронсвік, Н. Дж., в домі під ч 

ЬУі Кондіт ул., знайдено трупа 23-лїтної 
Маргаретн Мелех. Під закидом убнйства 
поліція арештувала 24-лїтного Дж. Коле-
сара. Колесар старав ся о руку Маргарети 
Мелех, вона однак кілька разів відкинула 
його пропозицію. Навіть останного вече-
ра (в суботу 13. с. м.) Колесар знова за-
проионував їй подруже, але Мелех і тоді 
відмовила ся від подружа. Тоді Колесар 
витягнув револьвер і двома вистріламн у 
бив її на місцн. Після того убийннк повер 
ну в домів, сказав ґазднни, що убив дївчи 
ну і пустив ся в сторону зелїзничого мо•ї 
ста. Мостовий сторож заборонив йому пе-
реходити мостом. Почувши таку відповідь, 
Колесар витягнув револьвер і стрілив до 
сторожа два рази. Зараз про се иовідом-
лено поліцію. Полїсман Бо.рнс, який саме 
під ту хвилю сповняв службу недалеко 
моста! скочив із заду і зловив Колссара. 
Колесар почав шамотати ся з полїсманом 
і вже внмірив був до нього револьвер, ко 
ли нараз упав на-пів притомний на землк 
від кулі полїсманевого револьвера. 

Н 0 В н н к н. 
Поновний засуд Лїбкнехта. 

Провідник меньшостн німецьких соці 
ялїстів, др. Карло Лїбкнехт, зістав засу 
джений поновно на 41.. року тяжкої вяз 

і. Рівночасно виключено його з членіі 
адвокатської палати. В кинувшім році во 
енний суд в Берліні засудив був Лїбкнехта 
на 4 роки криміналу. Лїбкнехт апелював 
до цісарського війскового трибуналу, але 

апеляцію Лїбкнехта відкинув. Разом 
отже Лїбкнехт зістав покараний 8,'--літ• 

ою вязницею. 

Доходи Австрії із зелїзниць. 
Річна статистика дирекції зелїзниць і 

Австрії виказує, що протягом минувшогс 
року австрійське правительство мало 300,-
000.000 корон чистого доходу із зелїзниць 
В 1915 році чистий дохід виносив 210,-
000.000 корон. 

Пята воєнна пожичка Угорщини. 
Пята воєнна ножичка Угорщини вино■ 
Ь 2 МІЛЇярдн 300 МІЛІОНІВ корон. Се є 

найбільша ножичка від початку війни 
Перша угорська воєнна ножичка ВИНОСИ• 
па 1.175,000.000 корон, друга 1 132,000.000 
К„ трета 1.970,000.000 корон, а четверта 
' 000,000.000 корон. Загально від початку 
інші Угорщина затягнула 8,577,000.000 
орон на воєнні цілії. 

Безробітє в Англії по війні. 
Із покінченєм війни 6 до 8 міліонів у■ 

рядинків в державній службі стратять за-
нятє. Сей етап наступить правдоподібно 

ісяцї по заключеню мира. — Так доно-
сить телеграма з Лондону, датована 13. 
січня б. р. 

Каліки вертають до Канади. 
4.000 цілком нездібних до війскової 

служби канадійськнх жовнірів повернули 
з Англії до Канади. Ними мають заопіку-
вати ся канадінські війскові власти. 

Ьудова нової зслїзницї на Сибіри. 
З Владивостока (Азія) доносять, що 

:ійське правительство вже має в иосіда■ 
ІІ.ЇЯН будови нової сибірської зелізни-
яка буде курсувати між Омском і по• 

хневою Сибірню. Будову поручено о-
н російській фірмі в Пєтроградї. Однак 

задля недостачі потрібних матеріялів бу-
)ви не можна сейчас розпочати. 

Фридрих Великий про російську не-
безпеку. 

Ще 5. марта 1769 року пруський королі 
Фридрих Великий писав до свого брата 

: „Росія є страшною силою, перед ко-
трою Мвропа буде дрожати цілих 50 літ. 
Австрія буде колись гірко нарікати, що 
вона своєю фальшивою політикою наклн-
кує російський нарід до себе і вчить його 
воєнного ремесла. Тут нема ніякого внхо-

іК лише з часом сотворити союз силь-
ннх держав, настроєних ворожо проти Ро-

Нинї•його пророцтва здійснили ся. 

Пошукую сміх крайнії ІВАНА ПАВЧУКА 
j брата ГРИГОРІЯ. Пвх•дять і села Д•рошів 
пив. Зіа•тавна, Буковина. Мають іпчм-бупаті 

н ШікаГо, І.і.і. Хто бя и них :інав, ■бо кони самі 
Пікішу ласкаво зголоситись на адресу: Bill Tka 

ik,' 848 Junction, Ave., Detroit. Mich. .'.-' 

КАТЕРИНА ПАРАНЧИН. памужна: Рпкош. : 
KvpoiiaTHHK, ПОШУКУЄ свого .ШУПІІ ЯСЬКА ПЕ-
ТРУХІВ. ?. Козінкн.' ■•в. Бережани, Іа.г Переду• 

I Філадельфії. Голосатись на адресу. Kutliu-
rine llokosh, 518 Е; 14 St., New York, N. Y 

ЗДЗНВ ДО УКРАЇНЦІВ 
і ЕЛІЗШІШ, і 

ЕЛ13АБЕТ 
дж. 

Отсим просить ся всі українські Това• 
риства і Братства, щоби вислали своїх де■ 
легатів (двох або трох) до галї Шевчука, 
83 Левінґстон Стр., Елізабетпорт, Н. Дж, 
де в пятницю дня 19. с. м., о годині 7.30 
вечер, відбудеть ся важна нарада в справі 
загального народного віча. 

Тимчасовий Комітет. 

БЕЗДРОТНИМ 
ТЕЛЄҐРАФ0М 

По близші інформації пишіть на адресу: 

American Ukrainian EXChanga, f&fr&&FR Y : 

C В O S о д а■ 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНІ. 
За •г•доиеии ■міц•■і ■ сИ рубрнцТ витять сі а• 

УКРАЇНСЬКИЙ НАР. ТЕАТР в НЮ Й0РНУ 
пошукує здібних люднн, котрі посвятять СЯ СЦА■ 
ні. Пожадані добрі драматурги І співаки. По у 
сдівя прошу голосити си на слідуючу адресу 
М. Korykora, 212 — 2 Ave., (eor. 13 St.), 
New York City. 

. Пошукую НИК0ЛУ Б0ЙЧИН, з села Цїнева. 
повіт Долина, Гал. Перебуває в Злучених Дгрха-
вах. Хто fin о нім знав, звелить мене ПОВІДОМИТИ" і 
дістане $2.00 нагороди. Моя адреса: Prnkip Воу-
ehvn, 40 Comihtcas Pi., North Tonawanda, 
N.'Y. 6-8 

Пошуную свого брата ДАНИЛА БУЧАК. По: 
дить з села Стриівка, пов. Збараж. Хто би о і 
знав, або він сам, зволнть зголосити ся на (Ді•ї 
Anna Kusz, 914 Fifth St , Peoria, III. 6-8 

Пошуную свого краяна ПЕТРА ЧУПРАВСЬНО-
Г0, з села Сильці, пов.. Підгагіцї. 1'Олосіітп ся 
прошу на адресу: Andrew Kundra, Зі) Bowery 
St., Newark. N. J. 7 

ДЕ Є СЕНЬКА П0ДАБАЙЛ0, котра псребу 
UU в Іію Ворсу. Пошукує єі сестра Павлїна По 
баііло. Ajtpeet: Iraty, Parana, Brazil. 1-і 

Пошукую свою брата МИХАЙЛА ЯРЧУКА з 
■ла Іванків, пов. Борщів, Гал. Перебував із 

Мііінеаполїс, Міни Хто би о нім зндн. або він 
сам, прошу зголосити ся на адресу: Steve Yar-
MUk, d o Conner і Wilson, Camp 4. Lak.-
Itaska, Minn 7 

ДЯКО-УЧИТЕЛЬ ОТРИМАЄ ПОСАДУ. Мусить 
пі іцюпаднти хбр. Голоснтись сейчас на офіс 

ііарохія.іьннн, 222і) OrthodoX St., Krankford. 
Philadelphia, Pa. 7 

Пошукую ВЛАДИСЛАВА, ГЛЯТ0НА і МАРІ-
ЯННИ з родннн (швіцьких Прошу голоситнсь на 

rv: Daniel Stefano'wyez, Iraty, Parana. 
Brazil. ' 7-8 

t Пош■уную в на ж ні it справі АНЄЛЮ ШЕВЧУК 
ЙОАННУ ІЛЯСЄВИЧ, і•хеіять і Зиїся Біскун-
ького, мов. Борщів, Галичина. Воші перебувають 
ико.шцн Брувм■а, II 11 Прошу її зголосити ся 

а адресу; A. Sokolow ski, :Г Daniels Ave. 
Ittsfield, Mass. 5-7 DR. Bl'KHl'S MEDICAL INSTITUTE 

(07 East 5Stb Street, HEW TORI. S. I. 

ПОШУКУЮ РОБОТИ в оучернн аоо Гросерни. 
Роботу дооре знані. Інтср■есовашіх прошу голосн-

т одрест: „Butcher", 83 ('.rand St., Jer-
City. N. 'J. 7 

ПОТРІБНО ДЇВЧАТ" ДО ФАБРИКИ 
ктричпих .ІЯМІІОК. Добра платня, стала 
оснтнсь: II W MeCainlless 4 Co 
isliingtqn St., Jersey City. N. J. 

ДЕСЯТЬ ДОЛЯРІВ НАГОРОДИ дам тому, хто подасть 
І відомість, де псребуіас СТЕФАН ПИЛИПКАНИЧ. 
кому попаде ■ін під рули, то може арештувати н• 

о відповідальність. Він приїхав з Ві.іксбері. Па. до 
Ровей. Н. Дж. і тут був два тижнї; в ночи украв моїх 
74 доляри і утїк. Походить з Бітхі, лоаіт Турка. Високий 

юрно заростає, вуса голить, дивить ся все в землю; 
їло 12 лїт в Америці, розуміс добре по англїйськи 
італїйськи. Вандрував по кільканайцятьох стсйтах 

Злучених Держав. Просить ся донести мені на адресу: 
Theodore (iulka. It. V. D. 1. Вох 84. Kali way, 
N. J. 5-10 

ФОНОГРАФ з многими. гарними ренордами. 
й коштував $40.00 продасть сейчас за $12.00. 

Все в найліпшім стані. Адреса: Mr. Petrak, 334 
Е. 5th S t , New York, N. Y. 4-29 

ПРОДАМ 52-АКРОВУ ФАРМУ, 100 штук де-
рева овочевих, нові будинки, хата на 7 кімнат, 
студня, 2 коні, 2 корові, 100 курнії, сїпо, овес, 

куруза. Земля чорна, добра під управу цибулі, 
салври і инші мродукта. За ціною голоситнсь до 
властителя: John Smith, Вох 101, Whippanv, 
N. J. 40-13 

ПОТРІБНО ДЇВЧАТ 1 ЖЕНЩИН до роботи в 
фабриці приборів до капелюхів. Стала робота. 
Добра платня. Платимо підчас науки. Голоситнсь 
і•: Dormer і Co., Poiko 4 Clover Sts., NY-

ark, N. J. 7-9 

ПОТРЕБА СЕЙЧАС 20 РОБІТНИКІВ до роз-
аня старих вагонів. Добра платня. Стала ро-

бота. Голоситнсь до: бео. W. Jenings. 201 
Tcall АУС, Syracuse. N. Y. 7-9 

П0ВІД0МЛЕНЄ. Отсим повідомляю своїх довж-
ниів, котрі завинили мені за і'росерню в Інтер-

Вешенал Фале. Міни., і не поплативши повиїздили, 
що сели не повіддають до 14 днів, я буду змуше-
ннй наробити їм непотрібних коштів. J. Na-
gurafcy, Вох 105, Jersey City, N. J. 7 

ПОТРЕБА МЕНАДЖЕРА до українського ві; ІДДЇ"У • 
„JlEBClAt 

іошегу St., Jersey City, N. J. 

БЕЗПЛАТНО впсилавмо кохдому гарнніі кн-
калбндар на 1917 рік з цїкавіімп до-

датками. Пишіть на адресу: М. В. Goldbcrger, 
Clarkson St., New York City. 4— 

ДИПЛОМОВАНА УЧИТЕЛЬКА З КРАЮ 
слухачка нюйорс.кого уні•ерситвту учить англійського 
SIM та приготов.іяс до Іспитів д• од•ржаня американ-
ьних горожанськнх паперів. Підготовляс також до вініл 

врвмислових: техиїкких, ■еханічк■х І торговельних. її 
формації устиі t i e ■■с•амі уділю•: 07-
I. ttlfAITZ. ЇМ Е. 19th Jt, Hew Tart. !".т.. TeL Іев■х 6096 

ЄН ^ "•■••Я'Л ■•••хі■ту в фаірвках, фм•ииц 
,Н ресторанах, гот•а•х, звлїз■иадх, мг•льивх, д•-

етнвнях І т. н. Приведіть своїх амят•■Та. — 
HKUL AfiCHCT. ЗІ ■.іівеиегу St. ІЕВП СГТТ. И. і. 

500 
ДЕШЕВИХ 

ФАРМ 
НА ПРОДАЖ 

В С Т Е Й Т А Х 

ОГАЙО. ПЕНСИЛЬВЕНІЯ. 
МІШІГЕН ІTEHEGI. 

ПОСЕРЕД В Е Л И К И Х М І С Т Я К К Л І В • 
ЛЕНД. І Р І . Й О Н Ґ С Т А В Н І П І Т С Б У Р Г . 
З Е М Л Я Н Е Ч И Щ Е Н А ВІД $4 ЗА А К Е Р 
І В И С Ш Е . ДО 10 Л І Т С П Л А Т И . МАЄ■ 
М 0 Т А К О Ж Ф А Р М И З ХУДОБОЮ І 
М А Ш И Н А М И КОТРІ Р Е Н Т У Є М О . КОШ■ 
ТА ПОДОРОЖИ К У П У Ю Ч И М ЗВЕРТА■ 
Є М 0 . — П И Ш І Т Ь ПО НОВИЙ КАТА■ 
ЛЬОҐ ДО: 4 — 1 

R. Т. Hurdle Land Company 
3349 L 55th St., Cleveland, Ohio. 

ПОТРЕБА 
МАЙНЕРЕВ. 

РОБІТНИКІВ ДО ЛАДОВА■ 
НЯ ВУГЛЯ МАШИНАМИ, 

Ми поширили свої 

вивозимо вуглс ЗСЛІЗ 

ммьит 

проводи 
Само 

Hal 
W V 
І„•ак.; 

С( 

ручити за с 

хопальнї і аотр• іу -
3 огляду, що ми 

ицею і рікою, ми 
талу роботу. Нема 

нятої майнорської скалі. Старас-

ні найдуть та 
своїх людин. 

III ^ПОІОЖЄЯ 

і на гол•■ 
к Ohio Rai 
від Cabin 

ALBURGH-
MININi 

фамілїйних. Водо• 
ри ^oждlй кухні. 

і Coalbui^h, 
іій ліап Chesa-
vvav, вд■а ми.ія 

Creek Junction. 
KANAWHA 

нуиду. Хто хоче мати добрий 
ваний тодининк, нехай купи 
годнннин, за котрий буде ► 
через дуже до•ті роки. Сі 
шторникн продають по $1В0( 
сп•ціяльнг ■•:-

2) Сей н•йгарнійиі 
іратовий, ніколи не облізе як довго його бу-
те мати. Кождий з вас знас, що се значить 
І кар. Се• ланцюшок с дуже гарний як самі 
ічито. сторонра•■оі моди. Ціна по шторах за 
ланцюшки по $9 00. а у нас лише за $4.00. 

го би бажав собі екстра гарного дармовиса 
того ланцюшка. то коштує $1.00 більш•, 

ичить, що ланцюшок з дармо■исом І годин• 
ікон викосить разом $13.95. 
3) Тепер бачите се третв перо якого ще нї-
о з ■ас до сего часу не бачив — такого чу-
сного винаходу як се перо. Се п•ро уживас 
і до осьвітлю■акя: юно так ясно сьвітить. 

що здасть, що се сь•ітло в•ляиої електричної 
його припииассь як ножде перо до ки-

а коли хочете засьвітити, то лише поти-
зл автоматячний Гузичок, а нараз вда-
ильне сьвітло, що вас самих дуже зди•ус. 
ю с вартости $2.00, але хто купус годин-
ланцюшок, той отрямас п•ро цілком да• 

іссмну гваранцію на 25 лїт висиласмо кождоиу. 
же коли хочете скористати з небу•алої нагоди, то ордеруйте • 
.те пізиїйше не жалували, бо той то••р с варта великі гроші. 
один місяць так дешево прода•мо. Витніть то оголошене і заз 

ордеррусте та зашліть всего 25 цнт. в марках на пересилку, • гроші 
зложите тоді як листар вам доручить до власних рук. Адресуйте на ад 

WARRANTED WATCH CO., Пер. 120. 
1920 West Huron Street, Chic 

$1ізаҐАЛЬ0Н 
ҐВАРАНТОВАНОЇ 

( РУСЬКИЙ П0ГРЕБЙИК І 

ВИПОЗИЧАЄ КЕРИЧ4 НА BE- Н 

СІЛЯ, ХРЕСТИНИ І ВСЯКІ І 

ДРУГІ ЗАБАВИ. ■ 

І IB Ave. A - NEW YORK. N . Y . B 
T.l.pbon. : Orchard 2568. ^Щ І 

Книгарня 
„Свободи" 

я• своїм складі ріжнородні княжни, 
оповіданя, новелі, байки, гуморески, 

•к■ до забави І розривки, популярні 
наукові розвідки, букварі, самоучки, т•-

•тральні штуки, молитвенники І т. м. 
Кромі книжок находить ся ми•т• ріж-

іродиих друкі•. ■и: переписні листки з 
Ввртретамн визначних Уив•Ія■І■, „ясп 
в віршами, портретами І др. 

Цінники висилаємо на жадане. 
Замовлені книжки ■исиласСь відворот• 

мою почтою. Гроші належить присилати 
■раз J замо•ленсм. Срібних гроший й•• 
надійських і марок (стемпсі•) не ■■а. 

• S V O B O D A " 
І83 Grand St., Jersey,City, N. J. 

— 
ХОРІ ЛЮДИ! 

Ч■ а■ стр•тм■ Ви т•р■•ая••ств, і■МР•■ 
ва■Ій аадгаіі 

З д о аж д а л а ік)я - Pte ■ ^ " Ж Й 
хор■х ж Т•и іадічи ta о к і л я і о р и я 7 g J 
• и Н . aT-W Коі. Вам а ш • ^ • ^ g J ' Z . 
Cjraaaa ріжиі ііжарста і • ^ ^ ^ ^ і и і і -
Ваш став адороаіа стале ■огір■тт•са, віарм 
тесі свіч■о eaeparwcA до 

Dr. LEONARD LANDES 
Вів В■и цізжов■іо А•ром ■орадго, ■.о Вмш 

робвяц ■б■ В•ше ашт• иоро■пвті в о д а ™ 
ЬТи (Г■ашіі водіаі. Л'Т У■• ^ ^ ^ J ^ 
добрий усаивм •сі иедтга, аж: 0 M a 6 M , w : J ? ! 
тро■■• ■рої., wean жодуАва, w P ^ J j e ^ f " f 

' THoAijra амо•і 1 ираоаі іічу а • ""• e 1 J5 
еісктрнчв■х •п•р•ті• і „X і г й • , черм ™ 
оервмад■ю Ваші ■аггр•авостіі. Не Еожда и• 
tap посідав ті ■п•р•тт, АД•того, що •ов■ Діж• 
дорогі. Розсііджуо т•аож моч хв■ічио. Не •Ц-
кдадвіте л • в■■тр• • свіч•о ириходія д г ааш-
аого всім і 
Dr. Landes, 140 East 22nd Street (межи 

LeXington ft 3rd Ave.), New York. 
Год.в. прввяп: від 10. р••о до 8. вечер. J 4 0 E A S T 2 2 ST,N.Y. 

7. . . . - : . in .....„ . . 1 ■І■ 
ХВВВ upilUHIb. •ід iw. к•"w Я • w ' ' 
В нсдіді ■ід 10. р•во до 1. дояоатДД• 

ЗА ПОЛОВИНУ ЦТНИ ЧЕРЕЗ СЕЙ МІСЯЦЬ 

ВСЕГО ЗА 5 1 2 ! 
1 ) На і гарн їйший золотий годинник г■ 

рантований и■ 25 лїт. Є він ду . . ,,,;, 
викінчений. Гравірований як сам. бач 
те на сій фотографії; малого фор а і 

( 1 2 сайз ) , мас подвійні коверти хв■ті 
по середині є місце на ■иріззнс сн 
власного імени. Сей годинник і j , 
гарний і кождоиу спо; 
гарний і найліпший 

І 

УКРАЇНСЬКА ШКОЛІ АВТОМОБІЛЬОВА. 
індівідуальне І ■раитичне досьвідченс, як об■ 

ся і як направляти ■одні автомобілі 
ml Інструктори с звісні яко ■всі 

ijiilJU. Н•йбільш■ порука за ввобразован 
і^^ь. Ш 0 ф , р а і в•ханТка. Н■уиа їзди в 

рогах. По укінченю нашої "шноіі■ с 
т• експертом. П•мятайте: огляньте 
ше нашу школу, зави до иншої ес 

Вкгоди дая ученикі■ з про•інції. На запити дасмо докладні інфорамцн 

COSMOPOLITAN AUTOMOBILE SCHOOL 
2П1 W.-sl Б€ Street, New York ('.it 

ПЕРЕСТОРОГА! 
СТЕРЕЖІТЬ СЯ ФАЛШИВИХ ЕЛЄИ• 

ТРИЧНИХ ПАСКІВ, що мають в собі і•• 
безпечні гризливі кваси, які входять • ''• 
до І палять його, спричиняючи невинне"! 
БОЛІ І ВИКИДИ. Ноли замовите cod ті• 
иии пасок за послїплатою. то побачите. ■• 
вій И• ■ас аиї крихітки електрини і ви■ 
заплатите н• більш• як тільно $150. ТІ 

■ икинулиеьте гроші н■ небезпечну річ. Не беріть "Є"• " 
сло■о, ■д■ спитайте моїх приятелів, що дали ся ••І• 

2 - - вати небезпечним гандлярам. МІЙ ПАСОК. О ВЕЛИКІЇ 

ПК ^ & . ЕЛСКТРИЧНІЙ СИЛІ, с такий самий, які лікар, яри•• 
і Oil Щр?& ю т ь n o 5 3 0 0 0 ' с г•арантоаанкй яко такий, що ■М і•• 
^ ^ ^ ^ft З е Р■З" бідьш• електричних комірок, як якийнебудь XfVfi 

^ f e p j p : пасок ■ тій с■■ій ціні. 
т И г ^ • Р•^поруч•ю Вам сей самий пасок яо дуже ЯШ 

. „ ' „ Й■, ГУРТОВНІЙ ціні, $2.95 ДЛЯ МУЩИН, тан ■вт■■ 
і• ии на образ■у, а $3^5 ДЛЯ ЖЕНЩИН. Купіть •дии такий сейчас і зач.я•■-

новвй рі. З ВІДНОВЛЕНОЮ СИЛОЮ. Вишліть тідьио 25 цнт. в марн.т -я-
•их, ■ я м и е•йч•с вишлю п■с•и, а решту гроший заплатите дома по W 
іню І •ипробоваию його. — $100.00 НАГОРОДИ йми с•й пасок не порі■•" 

АдрКв"суйт•,,:С4'',вГ0 K 0 " , , a C , " в Р " М'4'"" МвГІ,У , в 0 Т І в М , , й А•Р•""Н"Й с , і ' . : 
А■ P. OWENS, Pep. Е„ т9о Quincy S t Brooklyn. N j ; Ml і Ш і р ЙЕВІЛІЧІВІл ІЕІІГ. 

ЗАПЛАТИТЕ ЯК Б У Д Е Т Е ВИЛТЧЕНІ. 
Уживаємо найлучшої системи в ціди вилїчен■ хронїчн 

Наша метода цілком правиль- f 
на, без болю. Маємо надію, що І 

Довголітний досьвід і практи-
ва дають мені право івердмти, 
Що моя метода як раз відповідна 
в цїли вилїченя недуг: голови, 
серця, горла, легких, груди, жо-
лудка, печінки полових органів, 
нервів, катару жолудка, ревма-
тизма, зараженя. крови, скірних 
иеДУг і т. я• 1^9— 

Я НЕ ВІРЮ 8 ЛІЧЕНЄ ПОЧТОЮ, І „ „ 
ТОМУ НЕ ЛИШІТЬ ДО МЕНЕ, БО НАВІТЬ НЕ РУДУ 8ІДПИСУВАТИ 

♦.ст̂ 'с п г ; Sltb%SaK^^ :." -
ПГ FIIPPFN 2 0 8 W . 4 2 N D ST.. Ш. ILirrCll, N E W YORK, N. V 

Урадує ид•дия •Ід 1в-♦Т рай• до 7-•І вечер; в неділю І сь•ята рано iU 
• . 'О-•і до 1-ої попол. 
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днальомитія тклнх ДЕРЖАВ. 
Донедавна болгарський, посол у Віднн 

заступав інтереси сроєї держави також і 
к Швайцарії. Нині Болгарія має свою влас• 
nv амбасаду в Берні, в столиці Швайцарії 
,і амбасадором заіменоваций Семен Радіев, 
бувший болгарський амбасадор в Румуни. 

Швайцарія, здаєть ся, є одинокою дер-
жлвою, в якій є дипломатичний предста-
витель князівства Лїхтенштайн. Є ним ав-
стрінсько-угорський амбасадор, якому кня 
ивство Лїхтенштайн поручило заступати 
свої інтереси в Швайцарії. 

1 репулпка Сан Маріно має своє за 
стунннцтво в днпльоматичнім сьвітї. (Сан 
Маріно лежить я Італії', недалеко берегів 
Лдрійського моря. Його величина виносить 
38 квадратових американських миль. Насе■ 
ленє числить 10.655 дуііі. Міліція склада-
еть ся з 950 осіб). В Італії удержує вона 
генерального консули, 8 консулів і одного 
іастунника консули. В Англії має генераль 
нон• консула, у Франції правного дипльо 
мата і титулом повірника, а крім того ге 
исральКОГО консуля і одного консули. В Го 
.іічідГі удержує вона генерального консу-
ля, а таксами иБельґії . В Австрії інтереси 
Сам Маріня заступають три консулі. 

Велике князівство Монако має також 
велике число дішльоматів і консулів. (Мо-
нако '.анимає простір величини 8 амер. 
квадратових миль. Населене числить 20.000 
дми) Монако має в Америці 3 консулів; 
Бельгії 4 консулів'; у Франції має одного 
амбасадора і 11 консулів; має одного гене-
ралі,мої о консуля в Англії; двох генераль■ 
них консулів у Росії; одного посла на пап■ 
ськім дворі і одного посла у Віднн. 

Ще многі иншї маленькі держави, яь 
Ліберії, Гаїті і т. д:, удержують своїх кон■ 
СУДІМ. 

Одиноке князівство Лїхтенштайн не хо■ 
че виставляти своїх горожаи на непотріб• 
ні видатки. Через се зі всіх тих маленькій 
держав найкрасшс жити в Лїхтенштпинї. 

ІІОЗІР! ІІІТС5УРГ І ОКОЛИЦЯ!. 
ВЕЛИКИЙ БАЛЬ 

— устроюють -

ЗЛУЧЕНІ ПГГСБУРСЬКІ ТОВАРИСТВА 

В СУБОТУ, ДНЯ 20. СІЧНЯ 1917 Р 

Початок о годині (3-ій вечер. 

Вступ від .пари 50 ц., сама женщина 25 ц. 

Дохід призначений на будову УкраїНСЬКО-
го Народного Дому в ПІТСбурГ, Па. 
Хто бажає гарно .табанити ся, нехай 

СПІШИТЬ на сю забаву. За добру забаву 
ручить КОМІТЕТ. 7 

♦ІЛЯДКЛЬФІЯ, UA. Бр. с і . Георгія, • ід. 239,' вові• 
домив • с і ї с і о Ц чіввіі , що міті■т іідбігдвл ся в ■еді-
лю, дня 2 ! . с і ч и с. p., о годд■І 2.30 щшолуд■■ і г•і■ 
У. А. Горожави під ч. 822 Н. Франміи Стр. ООовязком 
кояиого члена бггя ирисгт■■ в • тім мітінгу, бо в в■ж-
ві справа до пол•тоджеші. Будвть ся вріімат■ ■ о м і 
членів до Братст•• і до У. Н. Союаа, ІЬмггайте 'ня се, 
що тепер є нанлучша нагода статн членом У. Н. Союза, 
бо то ■же останняя нісяцц в котрім оряяммть ся -а 
половину вступного, то значить за 1 долара. Кождяі 
член повинен прцвест■ а собою ю ч одного нового чяг" 
— Н. Волос, секр. ^ 

ДЖЛНСТАВН, ПА. Бр. св. 0 . Няяолая, • ц . 300, -
відомляа всіх своїх членів, що річшА мітінт відоухсть с■ 
в неділю, 21. січня о. р. о l-■тій годнві пополуднл. На 
тоі мітінг коаідвй член мав явити ся на означений час 
до галі церковної, бо котрий не прибуде, то заплатять 
кару 50 піїт., а уридниі; 91.00. Буде справоздавв з ■и-
нулшого року і вибір вовні урядників. Бтдеть ся прий-
матн нових членів за половиву вступного. Всі Українці 
І Дікаііст•вн иоввнні іірийтм і за•■сати ся до нашого 
Братства і до У. Н. Союза. Покажім, що мя, хоч ялвемо 
далеко на американській УкряІ■Г, вміємо цїннтн своо. 
Неї як один старанно ся о розвів У. Н. Союза. — Т. 
Гума, иредс ; А. Годчак, к а с ; Я. Ячнвяч, секр. 

САВТ БЕТЛІ•ГЕМ, ПА. Бр. ов. Двмігтрія, від, 288, 
подас до відома, що на річнім мітінгу наорало слідую-
ЧИЙ уряд: 1. Маліпький, иредс; І. Мандзій, заст. пр.; 
І. Ссмйи■і■в, сскр.; Р. ОстаіГчук, г,аст. секр.; Р. Каплун, 
к а с ; П. Дячун, заст. к а с ; А. Вавр■шко і II. Воркун, 
контрольорн; II. Банзі і 0. Когут, доглядачі хврнх; Т. 
Іірокош. кяиітач: А. 1 урзль, хорунжий; - 1!. Мал■чок, 
дверпнк. Мітінги будуть відбуват■ ся кождоі третоі ш•-
іілі ио иер■иін. отже наіііілязший мітінг відбудеть ся 
21. січня с p., о годині 1.30 пополудни. Обовязком кож-
Дііго члена ЯВИТИ с■ иа тім мітінгу, бо с дужо важні 
сиравн ло нолагплж.мія. Контрольна комісія бум :иаигтн 
гвос спиавозданс. Котлі члени довгують, нехай вярівна-
ють свої залеглости, Оо в противнім разі будуть суспен-
доиаііі. Іїудгть ся приймати НОВИХ членів до Братства і 
до У. В. Со•м■ за половшії вступного. України! і Уира• 
Тики! Приступіть до нашої дорогої організації, котра 
ві;е неодній вдові і сироті втерла очи. Дорогі Брати 
Г••'•тіт! Н•• жалуйте часу, тілько прийдіть і впишіть с 
бо сей місяць І за половину вступпого,'отже корнстай 
з сеї пагоди, бо хто знас, чи дочека•імо такої хвилі і 
та. — І. Маліиьііин, предс; І'. Каплун, к а с ; І. (' 

С В О Б О Д А 

ВАЖНЕ ДЛЯ ГРАЮЧИХ АМАТОРСЬКІ ПРЕДСТАВЛЕНА 

і Пргс•в. Богородиці, в ШІіСЛҐО, 1.1.1. Бр. Го 

січня с p., о годині 2.:Ю пополудни. 
кого домт. Кождяб члеп о обовязанин явити ся иа тім 
мітінгу. І'іпночасно подасть ся до відома, що до нового 
уряду лістали впорані: Т. Лромпьо, иредс; 1. Мушии-
І•ЬКМЙ, : ЇСТ. предс; Д. Гпатьо. сскр. фін.; ('. Купчак, 
іекр. рек.; Е. Скорпіинськин, кас•.; І!. Горянень, заст. 
к а с ; И. Ярема, II. Щербатий і С. Проць, контрольорн; 
О. Баляс, А. Купснь і 0. І'ула, доглядачі хорих; II. Гула, 
■ируішв■; і", ІІСДЄЇ, капітан; II. ІНкварла, дві•рник; С. 
Матерн„і;, заст. дві•рника. — Д. Гпатьо, сскр. 

АКРОН, 0. По■ІД•■ІМП сл н.їх членів Братства 
(опіествія св. Духа. від. 295, т о 17. грудня м. р. вв-
йрзио отсей новий уряд: Я. Цмайло-Кульчнцькяіі, иредс; 
II. Г. Лесняк, заст. предс; П. Бараиеаькнн, к а с ; II. 

секр.; І. Когут і І. Іванїцькпй. оиікунн ю р н і ; II. Ьор-
гуі і М. Гра•іові'ькпн, коіпрольорн; М. Чребор, двер• 
миі;. Звичайний мітінг •цбудОП ся дня 21. січня о го-
ДВ■І 2 J 0 иоиолїдіш. Всі члени мусять Лс.іуглівно явя-
тн ся. БіДЄТЬ сл иршіматн нових членів за tUMBWIJ 

ПОЗІР! НЮАРК, Н. ДЖ. ПОЗІР! 

УНРАІНСЬКЕ ТОВАРИСТВО СВ. ПЕТРА І ПАВЛА 

иа долі міста устроюс 

В Е Л И, К И Й Б А Л Ь 

В СУБОТУ, ДНЯ 20. СІЧНЯ 1917 Р. 

в гали Плекантуса, 103 Джексон Стр., 
Нюарк, Н. Дж. 

ПОЧАТОК О ГОД. 7-ІЙ ВЕЧЕР. 
ВСТУП 25 ЦНТ. 

На сей наш баль запрошуємо всіх Униз 
юк як місцевих так і з околиці. 

За добру забаву ручить — КОМІТЕТ. 

і Укра-

ИОНҐСТАВН, О. 

ПЕРШИЙ УКРАЇНСЬКИЙ БАЛЬ 

— устроюють — 
Ч Л Е Н И У К Р А І Н С Ь Н О Г О К Л Ю Б У 

у власній гали під ч. 628 Франклін Аве., 
С. С. йонґставн, Огайо. 

В СУБОТУ, ДНЯ 20. СЇЧНЯ 1917 Р. 

ПОЧАТОК БАЛЮ ТОЧНО О ГОДИНІ 3. пополудни. 
На сей баль запрошуємо всіх Українців І Українок 

з Йонставн І околиці на спільну забаву у своїй хаті. 
В своїй хаті свся правда. (Т. Шевченко). 

ВЕСЬ ДОХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ ИА ДІМ УКР. КЛЮБУ. 
Вступ для мущии 50 цит.; жеищпнам вступ вільний. 

За добру забаву ручить — КОМІТЕТ. ЬЛ 

КОРИСШТЕ З И1ГВДН! 
МАЮ 5 ЛОТІВ НА ПРОДАЖ, разом або поодиноко 

в місії Гарвуд, H. Дах., близько стації і трамваю. Є там 
18 фабрик Гчцо більше будуссь. З причини виїзду продам 
дуже тано. Зголошуйтесь до: W 3 

Joes Soridkn, 151 Е. 112 St., Now York. N. Y. 

EXTRA!!!, 

PH В ВІДДЇЛДХ ї . И. СОЮЗІ. 
ВШССЕРЯ, ПА. Бр. ов. Іпапя Хрестителя, від. 

223, подас до відома, що в • річнім мітінгу виорано слі-
дуючиі повні урядників: Н. Терефснко, предс; І. Кар-
піип. заст. предс; II. Грипчиіиин. к а с ; І. Таньчук, з•ет, j 
к а с ; І. Малипдак, секр. фін.; Г. Гулька, заст. секр. 
Фін■; II. Грундовськ■й, гекр. рек.; І. Кавалксвяч. заст. 
секр. pvK.; о. В. Сволітакевяч і П. Добош, тростісв; С. 
Шоояк. І. ІІооіи, і II. Малїоорськвй, і;оптрольорв; П. 
Соггис, М. .МалїСорськнй і І. К•валкевяч, доглядачі і о -
р■і; П.'Доі'юш. капітан; X Худо'іа, Д. КоЛута і Г. Кзч-
марсьЕвіі, іопупті; II. Ярема, дверви:;, .Мітінтв сего ро-
ку будуть •ьдоуваіт) ся в кожду нершу неділю ио 15-тім, 
о 3-тіЛ годині иоиолудни, в галп церковній. — І. Ма-
лящак, секр. 

ДіККНЕТ, ИА. Бр. св. Мпхаіла, від. 41. подас до 
відома всім своїм членаа, що річттй мітіпг відбуде ея 
в неділі, дня 21. січня є. 'p. , о годнкї 2-гііі пополудни. 
Буде :-віт з пілорічпоі дїяльпоств урядників і впоір во-
вого уряду. Неявнвшяй ся член заплатять 50 гніт., а 
урядник М.О'.) кари. — ML Рониггькнй, срсдг.; Т. Гля-
ва, секр. 

НЮ ККИСИІГГОН, ПА. Бр. св. Мяііла. від. 206, по-
відомляс свої! членів, що кітіог відбудеть ся • неділю, 
дпя 21. січня с. р„ о 2-гій годині пополуднії. Всі члепв 
ПОВ•НІ.і іівитн ся, оо с до полагодхеня важні справ■. 
Довггю•іі чле:іп. як ие сплатятг своїх належяостяй, бу-
дуть суспендовані. Просять ся прпвести н• сей мітінг 
нов•і ЧД•НІІІ, fa вже тілько той місяць Судтть м•тя в•-
году в.тупипі до У. 11. Гоюз• з • половину вступного. 
Старантс ся прядбатя як найбільше членів, я■■ буде 
док■а порогам, сіо н■віе Братство ие розпадасть ся, як 
•О■■ хаасуТь. лис протпячп — зростає тепер і снлу. — 
1. Твмочь•і, предс; Г. Иолошпнов■ч, секр. 

Вийшла з друку давно ожидана книжка: 

А П О С Т О Л И І Є В А Н Г Е Л І Я 
НА НЕДЇЛЇ. ПРАЗНИКИ І ДНЇ СЬВЯ-

тих ЦЇ'ЛОГО РОКУ. 

після уставу сьвятої греко-католицької 

церкви. 
ЦЇНА З П0ЧТ0Ю 50 ЦЕНТІВ. 
Зпиовленя роснлайте до: 

UKRAINIAN BOOK ST0RE, 
701 W. Lackawanrva Ave.. Scranton, Pa. 

КЛАД ПИВА, ГО• 
ВИНА, ЛІ-

ЕРІВ КРАЄВИХ MAIL ORDER HOUSE ' 
ІМПОРТОВАНИХ, НА ВЕСІЛЯ, БАЛІ, ЗАБАВИ, СПЕ• 
ЦІЯЛЬНА ОФЕРТА. ВИСИЛКА ДО ВСІХ СТЕ•ТІВ 
ОБСЛУГА ТОЧНА. ПИШІТЬ ПО ЦІННИКИ. 4 7 -
M PFTRnWvKY Family Liqi-or Store. 

. ГЕПіиПоПІ, iROOS. 3rd 4t- 4t L o u k Mo. 

ПЕРШІ Ш І І К в и І ПСТШ■ЕРШ 
д■ДііГ■■■ 
Tfifal ор■борн до u p u n p u o i i u осіб, жж: а.рг.м, и м 

•ГМЦ ■Ш•■К■ І Т. ж. ГНт ТІ • • а с 4 а • о • а о т 
•в п і ■ " ■ твМ•юяпх вкимщ^шж убяртшш. 

І жлригте.ваг.мі) . . . т д р і . — — • — 
с•имЛ Пр■ •а 

1ЖІ."Е. ' І Ш С Ж Є Н А К . HSSJ^^^rs-
Ту.тсфон: 614 J. 

Q сьаідоинй Уираінець повинен мати • с•вій 
ті поріреіи великих уир■інс•••х мужів 

Т. Шевченка, І■. Фракла, М. Грушевського, М. Па■-
•■■■, Б. Хмельницького, І. Мазепи і І■. Нотляр•вськ•г• 
Величина 16а20 Ц••і•, ціна 50 цнт. за од■и. Книжки ді 
чИтаня. нолитвеиники, кобзарі І ■сянпго рада календарі 
Катальог ■•с■•а•мо даром. Пишіть на адресу: 75ч— 
KUSKA KNYI1ARMA ІМ.'Т. SZEWiiZENKA 

16Я R 4th St.. New York. N Y 

Г у Т П І Шлиов■те вилічене сухіт, оптхлень, нерво■ 
L A І П А атаня, белі голови, ре•магизм. слабости исо 
лудка, запір, враіу слуху, ослаблене мязн■х органів 
убезвладнеия, протягом 6 до 10 т■жиіі, у старих І модо 
дих. Рятуйте ся і ие зволікайте. Не терпіть а удайте сі 

" ас за по■очию, в англійській мові, до: 154-01 
MOUNTAIN VIEW SANITARIUM, 

Seymour, Conn. 

СЕ Є НОВІСТЬ 1 ТО НЕ 
БУВАЛА 

Продаємо 
ґерданцї до 
годинників з 
гербом Укра: 
їни. виробле-
ні з найкрас-
ших корали-
ків в сімох 
кольорах, з 
позолоченим 

гачком. Ціна за один 
$3.00. Хто замовить в 
коротнім часі, тому 
дамо піну до крават-
ки. з гербом України. 
Сама піна ноштує 50 
цнт. Замовляти скоро. 

Гроші висилайте через ■МІ• 
ордер на адресу; 0 -

U K U A I N S K A KNYI1AHNIA, 
34 East 7th Street , N e w York , N . Y. 

♦ ІШіІдА 
щі, лІшаТ, і •сина Ч я Ч Р ч Н 
нечистість иа тілі, % ; Д - J& 
зникнуть цїіко■ито ^ & % Г 
І від гварантім иі-
коли и• вернуть в• Іввввввввь, 

кількаразовім гжитю сіідноТ ■рас■ ир•■т ..Амор . Мій• 
слоїк• 12.00. TIE І•ЮЯ ШМШШ-Cfc,-Ш Е. 17Ш Street. 
New Tort, N. Т. , ' . ' ■ 7ч-Г• 

Р У С Ь К И Й Б А З А Р 

і цит.; № 5-ий 50 ц 
МАЄМО ВИШИВАНІ СОРОЧКИ 

дАРот т КШЛЄРІЗ 
ВИСИЛАЄМО ФОТОГРАФІЇ ГАРНИХ ДІВЧАТ. 
Адресуйте: 

T H E A M O R N O V E L T I E S CO. 
643 E a s t 14th Street , N e w York, N . Y 

ПОЗІР УКРАЇНЦІ! отримав КАТАЛЬОГА № 2, 
нехай нині пише за ним. У нїм с иайиовійші книжнн 
просьвітні, наукові, історичні, набожні, театральні і ио• 
ти; грамофони, годинники, бритви, машини до яисаиа 
і богато ■ншиі цікавих річий. Залучіть кілька марок иа 
пересилку великого иатальога. 46— 

U K R A I N S K A K N Y H A R N I A 
9 5 і W . Erie St. . D p t . I I . Chicago , 111. 

ВЕЛИКИ ВИБІ 
(ни)г.ка № 2-гий 75 цнт.; № 3-ий 40 цнт.; № 4-ий 

NX 6-ий' 10 цнт.; N9 8-ий 35 ці 
КРАВАТКИ. 

Виробляємо також ґердани з кораликі■ до годиииииі■ 
гербом України, мїна одного Ґердана з меиьших ко-

ралипів $2.50. Січовий З золотим гачком $3.00. Масмо 
до продажи коралини у всяких иольорах, ціна 25 цнт 
за один бонч. Адресуйте: IS4— 
BUSBIJ BAZAR М F. 4ІП Street. Неї ТогЬ. N. Т. 

Ljgll^SlE IbrassJE 
ЩГЕТЬМАН 
,1 МАЗЕПА 
т о Пі НОВА КНИЖКА 

ТІЛЬКИ для ДОРОСЛИХІ — ЗОВСІМ 
ДАРОМ -висилаємо опис луж• цікавої І 

інт•рссовиої книжки, в котрії містить с• понад 500 
образні• т•и женидпи як І мущин ■ гарних возах. Пр■-

Т Н Е A M O R N O V E L T I E S CO. , 
64г E a s t 14th Street . N e w York. N . Y. 

Винаходи 
под•сно до ОПАТЕНТОВА-
НЯ. Належ■тість адвокатську 

риманю рк-
уиків я 

вдоволені. Книжечка з опис 
НАХОДИТИ" і порада ПАТЕНТОВА ДАРОМ.—ВАШІНҐ• 
ТОН є місцем Патеито■ого Уряду. Нашим костумераи по-
м•гасм• продавати опатентоваиі винаходи. Пишіть і 
свої• мові до одного з наших офісі•: 13.їв•і— 

AMERICAN-EUROPEAN PATENT OFICES, (S.) 

309 Broadway 
New York, N. Y. 

404 Barrister Bldg. 
Washington D. C. 

ВИЙШЛИ З ДРУКУ №КАВА КУШД: 
ЩО БУДЕ В КРАЮ ПО СКІНЧЕНЮ 
ВІЙНИ. ВАЖНІ ПОУЧЕНЯ ДЛЯ ТИХ, 

ЩО МАЮТЬ В КРАЮ РОДИНУ 
І МАЄТОК. 

КНИЖКА МІСТИТЬ М і ж ИНШИМ ТАКІ РОЗДІЛИ: 
Про •осммі права. Про війскоеих і цивільних полонених. 
Про збігцїв і еиседснцїо. Греко-католицька церков ■ ро-
сійській державі. Про зміни, як) війна (■кличе ■ краю. 
Пр• власність ґрунтів І реальностий. Що в^де 

держа■н. запомог■ А•• вдів І сиріт ■• забитих мов• 
нірах та а•■ війснових інвалідів І т. д. T-S 

ЦІНА КНИЖКИ 2S ЦЕНТІВ. 
П•сом• І коні-срдери в■аисуватм и• •ДР•су: 

UKHArNIAN PUHLISHIN(;"C'0., 
ЇЗО-Easl 7l!i St., ' New York, N. Y. 

виданя ..Сзободи ' вики 
..Свободи'' 

С• кнкжочка і нез■ичайно цікаво н 
іо. та опнсус иайважнїйший час в і 

Н■М•в, Містить 8 образні■. 
ЦІНА 25 ЦНТ. 

З•мовлеия посилайте на адресу: 

„S V 0 В 0 D .V, 
rand Street, Jersey Сії 

РАТУЙТЕ ПІЯКА!!! 
Наи•ли горі■ка 

с■али.іа ще 
іі•иови жолудя■ 

R. J . GI І Ск АСЕкуй■Н■■ 
Офіс каил•ть с■ 

■ WILLIAM " B I C C O N N E I , B U I L D t N G 
■• - -, SHAMQK1N. P A . 

ІІИІЕЧННІС: 
срадством •роти ревматизмі. (•ЛІ■ ал•-
чий, цолеи• І •олг■ груд■•. Є ■МІ•■• 
на ••лі голо•к, И■І•ОЛІ суставів у рун 
І міг, и■ л•гиив ■аралім ■ар■у, •Чиї 
г•р•а І лубі■. СЕЙ ЛІК Є ВИРОБУ 
СЛАВНОГО Д-РА ХМЕЛЬНИЦЬКОГО. 

Віднесіть с• до генерального •Г•нта, 
аалучаюч■ 2-м•чи, у марку ■а іідоа. 
■'А• Нч— 

MIKE FEDIW, 

47 Ridge St., Hastings upon Hudson.N.Y. 

Ш К О Л А А К У Ш Е Р І ! . 
Учіть с • АКУШЕРИ • нашій школі 

•бо і своїй хатї під нашою дирекці€ю; 
стар•ина, цілковита Ісиора наука; прий• 
м•ссь иождого чзсу. По уиінч•мо вида-
вмо ДИПЛЬОМ. Адресувати: ІпІ•га•Ііо■аІ 
School of Mldniftin. loc , Dr. S. Deatrca, Pres., 
229 East 14th Streel, New Turk City. Телефон: 
Stuyvesinl 93-T. 

РУСИНИ ПІТСБУРГА! 
Чи Ви знаєте 

ЩО ГРОШІ. ТО СИЛА? 
Старайте ся пізнати та пічнїть 

складати свої ощадиости в стей-
товім банку на розі у.іиць 

')4ч- CARSON і 14-01. 
Сей банк є одним з найстар-

ших і найпевнїйших банків, що 
цілковито забезпечує Ваші ощад-
ности. У нас складають ся гроші 
ЦЕРКОВНІ, БРАТСЬКІ, СИРІТ-
СЬКІ і ин. Кождий, що має у нас 
гроші, отримує на бажане звіт 
стейтових контрольорів. 

Продаємо КОРАБЕЛЬНІ Н"Р 
ТИ на найліпші іімГі. а ГРу•ііі 
до краю висилаємо па почювім 
курсі. 

German Sayings & Deposit Валк 
COR. 14-ої і CARSON STREETS, 
S O U T H SIDE PITTSBURGH. PA. 

И. E. Рот, орел., А. П. МІллгр, ■же., 
Oj. Бучан, уцндн. Смнку. 

Для Щщ ЗО ЛІТ ПРАКТИКИ 
ВИКЛЮЧНО ДЛЯ МУЩИН 

МІ■ •фіс • відомий читача■ часо■и-
сий. • ї • ї ст•р•ия •г лічим сотки Унра-
і■цї■, ■я І Яол•иі• т• друг■і Сл■■■■. 
котрі т•а•р яяпть ■ Ню Норку, Бргкли-

іці. Л• •ялічеию, в•и■ п•си.іають д • мме 
своїх недужих ■ркятеіїі. •о зиають. ще Я ЛІЧУ 
СКОРО НАВІТЬ УТЯЖЛИВІ НЕДУГИ. 

СТАРИЙ ДР. БРАЙН, 
333 Е. 17th St, New York Gty 
уділю Вам ПОРАДУ БЕЗПЛАТНО. У■ір■о■•иі ці 
ми за лічене. Нїя•л■ и• рахую м ••гате. 
Л с спеціаліст виключно для МУЖЕСЬКИХ НЕДУГ 

ВАЖНЕ: Не тратьте часу І и■.Дїунаііе ииш■) 
способів лїч•ня. Будьт• розсуд■і.'Мущям■ ■•■•І 
секретну иедугу І •аяиючі ■иліч■тя ся скоро дав 
велю, нехай піддадуть ся м•і•му д•глидо■и.м 

'УВАГА. З р і і у ■ и • річ, що спеціаліст, яя прим, я самий, лічить лів■ії 
дану ■•дугу, мім родим■і лї■•рі, •яі аїч•ть •с•ні недуг■. І с•ор■джуе - — 
своїм офісі. З • р • ї •о вершія яізятї у м•и• ••в•чите , — 
■ иомлнв• и••яоротшім Ч•СІ І ■ї•■••■т•. 

В моїм офісі дістанете найліпшу •міму ■и• д•сть найліпші ус■ілі 
ПРИЙДІТЬ ВПЕРВЕ ДО МЕНЕ. ЛИШЕ МУЩИНИ. 

заощаджена 

Лічити Вас 

В м•ім офісі ■ І розмовитись а• уяр•шсьни, •иГіїйсьии. 

Dr. BRYAN, 
333 Eaet 17th Street, NEW YORK, N. Y. 

(яемешя першою 1 другою улицею). 
Офіс отворений кождого дня і тижии ■ід 9-ої рано до 8-ої вечер. 

В неділі р•яо •ід 9-ої до 1-ої год. 
Висядьте з горішної зелїзиицї •бо підземної при 18-ій або 14-ій уляяі. 

О Д И Н О К А Х Р И С Т І Я Н С Ь К А Ш К О Л А Ш О Ф Е Р С Т В А . 

Пощо платити більше? Чому м•ст• бути ие■ільм•каии ■ шаяах, VUDP С І П 
майках або готелях, коли можете стати своім босом і з•роблнти П™Ги Д IU 
по $25 тижнево і і 
Ми вивчимо Вас ні 
би і Ви заробляли 
Наша шнола мас і 

. '91 я 1917 модель. Вчимо І 
■ і. Також стараємось о во-

Н для лоз•місцеяих дешеяо. Г•арантусмо студент 
. Огляньте нашу шяолу І самі оцініть. Памяіайте: Свій 

і на иашу адресу: ' '^ 

ARENA ШО SCHOOL, &2Jtb$Sv N e w Y o r k ' N - Y -
Наша школа c злуч•и• з Arena СЬ•игТег• Eir.ployment Agency і тому і 

іемо Вам" дати посаду по одержано лайсенсу. 

DR. RICIITER'S 

РаІп-ЕхреІІег. 

найуспішнїйший дії 
проти РЕВМАТИЗ 
МА. БОЛІВ. ПА 
РАЛІЖА. СУСТА 
ВІВ І МЯЗІВ. 

ш о ї торговельної 
мари■ янора. 

Фляшочяя по 25 
і- 50 центія в ■п-
тиках І впрост від 
фірми. 
F. IB. RICRTER Ь CO., 
74-80 Washington St., 
NEW YORK. N.Y. 

ЧУДОВИЙ ВИНАХІД! 

Др. Б. ГОГЕНБЕРГ, 
славний спеціялїст зі старого 

краю 
яоруча• всім тсрпячкм Русинам, 

ЛІЧИТЬ З НАЙЛІПШИМ І НАН-
ПЕВНІЙШИМ УСПІХОМ PEUMA-
ТИЗМ, ВСЯКІ НЕДОМАГАНЯ ЖО-
ЛУДКОВІ, НЕДУГУ УТРОБИ, НИ-
РОК, ЗГРУЬЛЕН€ ЖИЛ, ГЕМОРО-
ІДИ, СТРУКТУРУ АБО ЗВУЖЕНС 
МОЧЕВОГО КАНАЛУ, НЕДУГИ ВЕ-
НЕРИЧНІ, ЯК РІВНОЖ ВСІЛЯКІ 
НАСЛІДКИ 1АЙНИХ НЕДУГ, НЕ-
ДУГИ СКІГНІ, РІЖІІІ ЗАТРОСНЯ 
КРОВИ І Т. д . ■♦о— 

Деконус всякі иа•тяжші епераціі 
мущии, жеищии I д•тий в своїм о-
фісї або в домі пащс•та, спеціяль-
ио же и■ пропуялииу яри ■ом•ч■ 
споціяліста з Відні. 

Сели би хтось ие міг прийти •со-
б■сто, нехай опише івстови• а ■о•-
нии дотрем с■ою иедугу, а дістане 
со•Ісиу I безплатну пораду. 

Н• відповідь аадучіть почт. мар■у. 

Dr. В. HOHENBEEG. 
3 0 4 2nd А т . . . ;між 17 я 18 уд.) 

New York City. 

к •раї 
:ірс може бути ужите де голсия бороди, а •ІІ•НШ 

до еспноі иншоі потреби. Оброба с дуже гариа.^ з тр• 
валого матеріялу і з фотографією жеищиии; такий саии 
як тут його бачите на образну. Він с вартості! $2.50. Нл 
иа спеціальна ціна яротягом сего місяця лише $1.50. К( 
ян бгжасте мати с•й чудовий сцизорин. то спішіть сі 
бо ціна скоро пійде вгору. Памятайте. що тут не риз■ 
кусте. Ми еисиласмо товар той самий який огрлошусмі 
Пришліть 10 цнт. почтовими марками на пересилку, 
решту доплатити пк вам його доручать. Пишіть сейча 

STANDARD SUPPLY CO.. 951W. Erie St., D. 2, Chicago, II 

НОВІСТЬ! ЧУДОВИЙ ВИНАХІД! % 
інший годинник, яиий що- '.., 

STANDARD Sl'PPLT CO. 951 W. Erie Street, D. 2, Chleage, Ml. % 

РАтуа П І Я К А : 
Ссл■ т■ії муж ссть піяко■ і тр•-
т■ть тяжко запракьо■ан■й гріш ■а 
горіаку I ииші иаяктя■, а через 
що і ти терпиш недолю. УДАЙ СЯ 

ПО ПОРАДУ, КОТРУ ДТСТАНЕШ ЗОВСІМ ДАРОМ, 
Жінко! 

Сели • н а жеяу піячиу або 
пр■ятсля ■ія■•м, І хотівбись, 
щ••и раз ■а ас• відучити 
їх core погаиого ма••гу, у-

:и са до мас ■о пораду, а й■ рад• Дам• •и•зі•ии, •я 
і ^РОб■т■. ЩОБИ ПІЯНСТВО ЦІЛКОВИТО ВИКОРІ-

і написати лист д • : 
T H E AMOR NOVEIy'TIES C O . ' 

ЬЦ Евв%ьД7Л. Street,,.-Mem.York, N. ̂ V. і 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАРОД-

НА ДРАМА ЗІ СПІВАМИ В V. ДІЯХ 

ОЙ НЕ ХОДИ ГРИЦЮ, 

ТА НА ВЕЧЕРНИЦТ 

СЯ КНИЖКА НАДАЄ СЯ ВПОВНІ 

ДЛЯ АМАТОРСЬКИХ ТЕАТРАЛЬ-

НИХ ВИСТАВ. ДО ВІДОГРАНЯ ПО-

ТРІБНО ВСЕГО 8 ЖЕНЩИН І 7 

■УЩИН. — ДТНА ЗА ПРИМ. ЗО 

ЦНТ., ЗА 15 ПРИМІРНИКІВ $335 

Замовлена і гроші посилайте до: 

"SVOBODA" 
S3 Grind St., Jersey City,•Я. J. 

ROBERT LEWIN & C O M P L Y , 
14 Smithfield Street, Dept. L. PitUburgh, Pa. 

Напроти■ „МоионГагеля Га■з". 
її?' ЗАЛОЖЕНА РОКУ 1872, ПЕРЕД ЗВИШ 43 РОКАМИ. ^%S3 

Стара сласна фірма, де кождого добре обслужать. Найлучшоі якв-
стя горів■■, •нна, лікер■, розлліс■ і др., яо иа•и■з■і■х нїиах. І • • 
м•вт• со•і иа пробу, а ручимо, що будете ■до■о•уиіі. Пишіть з • 
•іниккои. 'Ми Вам сейчас •яш••м•, •к тільки його зажадапе. ' 

Тут ■Ода•м• деяні ціни т••арі• найлучшо! якостя, з я■■• В■ 
певно буд•т■ вдоволені: 

ЗА ГАЛЬОН 
Добра стара ч • и • я • • б • біла г • р і • м . . . . Я . 5 0 — 2 . 0 0 — 2 . 5 0 — 3 . 0 0 
Ар•■ 2.00-2.50 
Добрі стар■і темний рум. 2.00—2.50—3.00 
Теркелиця 2.50—3.00 
Добра расиов■ця •б• анижіяиа 1JO—2 00—2.50 
Борояиця 2.00—250 

Сильний алькоголь 3.00—3.50—4 00 
Угорська сліво■ннл 2.50—3.00 
Добра стара бр•■ді 2.50—3.00 
Брендя (а ■б••■ • б • бр•ся■■иь) 2.50—3.00 
Д.бро старе •■м• 150—2.00—2.00 
Др. Адт•рс гі•н• •■и• (стадні).,ґ ^ . . . . І 5 0 

Памятайте, •д• ми оплачуємо •ясярес або ф••іг •Ід •сіх аам•алеиь ■■ 
35.00 •бо а■саи. Вишліть гроші ■а моніордер, ■ реджістровані■ лис■і або 
чек. Хич••го, щоб•сьте тільки р■• саробу■ад■ а ручн■о, м• будете нашим 
сталим (осту■еро■. За■о■деия ■исялайт• ■а ■м■сп• подану адресу. 
&(п— . ІВАН ГОРНЯК, управ•тель чуж■■евьяог• деялрта•ич•ту. 



C B O B О Д А 

НА СКРОВАВЛЕНІМ ПОЛИ. 
(З щоденника ополченця). 

Моздїр. • 
Пін стояв па стійці в однім невеличкім ліску, яких 

повно бачило ся на тім клаптику ;іемлї. на який його ки-
пула невмолима війна. Він ніколи ще не бачив моздїра і 
тому дрож пробігла ио:т Його спішу, коли тепер побачив 
перед собою сю величезну потвору, що підіймала під гіебо 
своє страшне пірло. 

Отся сотки топ важка, величезна потвора, неначе 
малесенька дитина иоппнувала ся руцї однот-однїсень-
вого каноніра, що одним потисненєм пвльщі відчиняв за-
мок. через якпіі двох жовнірів вкладало у середину вели-
чезігай. сірий ґранат. А опісля дуло ялова повали- підняло 
ся в гору, а його чорне гирло дивнло ся грізно іу хмаціі. 

І заки пій сшк'теріг ся. залунала команда: ..Лалн ' і 
страшний гук затряс землею і небом. 

Л чорного гирла стрілив довгий, кровапо-черионнй 
ПЗПК. Почув ся рев, неначе ровряМННХ сплою пороху 
скель, пекольний дзвенькіт, неначе бючпх об себе і на-
даючнх у бездонну прірву штаб зелїза. тріск, неначе .ю-
маннх столітинх дубів. Здавало ся. що нараз валить ся 
до долу вежа, побудована з камінн. зелїза і дерева. По-
над велнканом здійняла єн фнля куряви і вир пірваяого 
з землі сухого листи, а куля, летячи в воздухи. звіря•ла 
дико, некольно... 

Село. 
Закіп. яким ми підходили до переднпх становищ, здв-

вав ся не мати кінця. Поперед мене йшов офіцир, який 
ту дорогу вже сотки разів переходив. І тепер він ішов 
скоро, минав численні закрути і не звертав на ніщо уваги. 

Понад нашими головами иотихесеньки срібним гн.іо-
сочком безнастанно щось жужчало. Се були кулі 3 во-
рожнх карабінів. 

Нараз я пізнав, що ми переходимо через село. Се був 
іютрясаіочий вид. що представляв ся з отсьего рева, •і 
давних огородів і садів оста.ні ся лиш тут і там поодинокі, 
в половині попереломлювані штовбурі дерев. У лиці села 
завмерли. Земля порита і покопана Гранатами. Одна 
смерть довкола. Тільки воздух ще живий і він що хни-1 
лини йойкас і плаче, заводить з болю, як його роздира-
ють перелітаючі к•улі. Ніхто не мас відваги показати ГОЛО-) 
ву зиоза рова. Ніхто не сьнів поважити ся внтягиутн рамя 
по овоч, що дозрів і перезрів на одинокій оставшій пі-
лячцї поломаиого штовбура. Ніхто не ООСЬИІ€ витягнути 
з пів-засиианої криниці ведро з водою. День і ніч у тім 
селі царює сама смерть. 

І коли в тім селі попонно стануть піятп кури і за-
брешуть чуйні собаки? 

Коли в дверях тої хати, з якої остала ся тільки одна 
стіна, иоявить ся рожева дівчина і засьмість ся до пере-
ходячого улнцею любчика? 

Коли се понуре місце стане ионовно живим селом': 
Почтовий голуб. 

Одного дня пополуднії приніс жовнір застріленого 
почтового голуба. І коли ми всі пильно приглядали ся 
сій птиці, на якої сталево-сїрнх крилах лягла бліда черво-
ність крони; офіцир старанно переглядав перо за пером, 
аби відкрити малесенький лист, який звичайно дають 
тим крилатим иіеланцям до неренесеня. 

На легких крилах, випущений з своєї клітки, він 
підняв ся в гору і відразу своїм інстинктом найшов до-
рцгу. Несьвідомо ніс він на своїх крилах вістку ишигун-
ства. Скоро летів понад ліси і поля, села і міста, не зва-
жаючп на ніщо, пос.іушний тільки сій тасмній. іистннкто-
вій силі, що казала йому дістати ся назад у свою иопе-
редну вітчину. І несьвідомо на своїх крилах ніс вість, 
призначену для ворога, яка могла спричинити соткам і 
тисячам ЛЮД■И• страшні каліцтва і смерть. 

І тепер сей несьвідомнй післанець з закровавлоппми 
крилами лежав на столі полкової канцелярії... 

Мала, невшша жертва кровавої війни. 
Собаки. 

Се було коло півпочи. Огонь ворожої артилерії не-
рейпюв у правдивий гураГан бурі. Тріскаючі Гранати без-
пастанно ревіли, неначе розривані на куски, голодні львн. 

Я не міг заснути і тому вийшов зі села на чисте поле 
і став дивитн ся на тисячі запалюючих ся огників на ви-
днокрузї. То тут то там безнастанно підскакували, заиа-
лювалп ся і гасли маленькі огники. Здавало ся. неначе 
якісь велпканп поміж чорним небом і ще чорнїншою 
:іемлею стали бавитп ся запаленими смолоскипами. А до 
того замісць музики пригравало їм вите соток голодних 
зьвірів. В селі, з якого я■ вийшов, трясли ся стїии і дзпо-
ннлн вікна. А тут, де я тепер стояв, під моїми ногами 
трясла ся земля неначе під ударами землетрясеня. 

Рев ставав з кождою секундою голоснїйший. а на 
мою душу паляг не важкий страх перед небезпекою, але 
дика боязнь сотворіня перед чимсь невідомим. Чи се мо-
жливо, — витав я сам себе — що людина може сього 
слухати, щоб не закаменіти від холодного перестрахуг 
Чи се можливо, щоби були такі ЛЮДИ, які серед того пе-
кольного реву, коли сьвіти валять ся і падуть на землю 
цілі зорі, могли видержати там, в середині, під тонкою 
верствою насипаного піску і не попасти в божевілсУ І 
остаточно, чи се в можливе, щоб та страшна хурто-
пина огню і олова могла бути ділом людських рук? 

І я пе міг найти відновідп на всі ті питаня моєї душі. 
В селі, з якого я вийшов, нараз почала скавуліти 

пробуджена зі сну собака. Голос сумно розходив ся по 
ночп. Довгими, болючими тонами біг нолем. Се був 
план нерозумної німини, що жалібним голосом впсказу-
вала свій перестрах. 

І ніщо в сїй війні не потрясло більше моєю людською 
душею, як се внтє собаки серед темної ночп. 

А тепер став я дивитн ся па них крізь да.іьновид. 
При кінин одного поля, відграииченого від ліску безчи-
с.іетіними ровами, можна було бачити масу поломапих, 
пошарпаних і пірваких деревних корон. Се вже не був 
ліс, се не були дерева, але се була одна величезна коіш-
ця повідчімхуваішх і Повалених гпляі; і дерев. Пїодно 
дерево не було цілі' і не стояло на своїм місцн. 

Та ще неиривітпїґпниїі був вид другого ліга. Коли я 
на нього звернув дальіювпд, побачив один ряд голих де-
ревних маіптів. Жалісно сторчалн у небо штовбурі. з по-
ломаннми БІЙЦЯМИ, без однкзвнької гплячкн. В цілім лісі 
було видно тільки три штовбурі. що мали по одній гн-
лячцї. які. неначе покалічені ромена, витягали, ся в бік. 
Ті дерева виглядали денам Є три шибениці. Мене моро-
зи.ю і прийшла па гадку казка про веляколв.да, якоічі 
напало бОЖЄВІЛЄ все ННЩИТН. І він ІШОВ лісом, виривав 

піці ойчімхукав :', гиля. А;к нічого не 
лїса, тільки хмінка жалісппх. голих см дуон. ; корі! 

к■тало 
штовбурів. і 

Я відступив від да.іьновида. 
іпвнти ся довше на 

Не стало в мене сили 
ті два ліски. 

Як страшно мусить бути в тім лісі, к•оли вихор стане 
вити поміж пустими пнями. Тоді певно В ТІЙ ЕОШЩИ иід-
ІЮСИТЬ ся стогін і зойк тих, що впали мертві до долу. Сей 
стогін мусить бути такий страшний, ЩО від нього1 білїо, 
ВОЛОСб на голові. Се сама природа ж.Члуєть ся і плаче. Се 
стогнуть поля і лісп, наносні у щерть червоною кровю... 

ПІДВОДНІ ЛОДКИ БЕЗ ПЕРІСКОПІВ. 

Німецькі підводні лодки не мають уже (іеріскоиів, 
то і; приладів, при помочи котрих залога лодки. занурена 
під водою, може нидіти всьо. що дїсть ся над водою. 
Кількох знавців маринарки с•твердили, що німецьк•і під-
нодні ЛОДКИ випускають торпеду не лише не виринаючи 
з глубинп води, але і без мірепя в корабель через иері-
скои. Тепер пізнають моряки, чи корабель зншшгла тор-
педа. лише по окснльозії підводної міни, як рівнож по 
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юві підводні човни мають по боках 
цій .п ,п і с т а л е в і п р и л а д и в р о д і с т а -

випайіплп німецькі інжпнїрп. по-
•тановищем команданта в нутрі під-

ВОДНОІ лодки. Ііри помочи сього приладу командант до-
кладно мус. в котрій стороні находить ся корабель. Коли 
іпруба корайля, який мас впасти жертвою, вкручуать ся 
у воду, то видав удареня і спричинює підводні филї, котрі 
доходять до приладу підводного судна. 

Коли командант мус лоск•іт ліпне в однім приладі, 
то к о р а б е л ь н а х о д и т ь с я на ВСКІС в ід с у д н а . К о л и о б а 
прпладп видають рівний голос, то се означав, що ко-
рабель пліте рівнобіжно до підводної лодки і тоді ви-
старчиті. випустііти торпеду в простім напрямі до бігу 
ПІДВОДНОГО с у д н а , щ о б и ВЛуЧИТЛ к о р а б е л ь . К и л и ГОЛОС 
доходить до приладу уміщеного на самім- передї. м не 
доходить до приладів уміщеипх по бок•ах судна, то ОЗІІЛ-
час, що підводна лодки стоїть своїм передом проти ко-
рабля, 'а тоді стрі.іж.ть ся з рурп торнедової. уміщеної 
на передї. 

ОГИДНИЙ ЗВИЧАЙ. 

, у Два ліси. 
Се було на вартовім становшцп. 
, Д тепер покажу вам два лісп" — сказав до мене 

оберляйтнант і осторожно став накручувати дальновид. 
Голим оком можна було бачити перед "нашими поред-

ннмн становищами сїрі зарисн двох лїсків, що самітно 
стояли серед чистого иатя. Вони за нослїдних кілька 
тшкнїв були вняовпщем найстряшнїйшпх битв. 

Один чужинець, к•отрий кілька місяців тому відвідав 
Кутісн в Китаю, довідна ся. що в тім місті в часі його 
нрибутя було 1(і тисяч трумн нопад землею. ДеКдтрІ з 
сих осоружних памяток можна було бачити в шояах або 
валячих ся домах, а декотрі, просто виложені на вільнім 
воздусї. прав дощ і пражило сонце. Там наиус звичай не 
ховати тіла через богато літ по смерти. 

Однії міеіонар розказує, що його покликали раз Кн-
тайцї, аби він відправив похорон. Один чоловік хоронив 

Ітрох членів своєї родини: свою бабку, що померла тому 
50 літ. свого старшого брата, що номер тому 20 лїт. та 
свою жінку, що вмерла тому — лпше 3 роКи. Казали 
йому, що так звичайно і таньше і внгідиїйше. А до того 
мерці мають чекати, поки ворожка пе найде щасливого 
місця на гріб. - х " 

В Кутіси нема цвинтарів, але кожднй горб є вкрптпй 
гробами. 

Треба однак• віддати справедливість і додати, що 
трумяц є зроблені з.дуже сильного дерева, щільно забиті 
цементом і сім разів нолїтеровані. -

Кілька тижнів тому назад начальппкови місто нрий-
шл'а дивна гадка до голови. Він видав нака;?. що сї 10 
тиояч трумн в місті мають бути поховані до місяця, а хто 
не послухав і не сиряче своїх кревних нід землю, за-
нлатнть вис•оку кару. На озпаченпй час якпх 90 на 100 
трумн булл поховані. Лпш подумати собі: соткн похоро-
нів відбували сн що дня. Кптайцї послухали розказу. Так 
вони ще раз дока:іа,тп ту чергу китайського народного 
характеру: послушенство ззконовп. Як Кіггайцї ііереко-
напі, що якесь діло треба конче зробитд, воно не гають 
ся і кажуть: ^мо гок" (нічого пе норадншїі — і роблять. 

ДОБРА НОВИНА! 
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а аадучігь почтову vapny а н• TJT 
пожалусте. бо придасть ся нож- Чші 
дому І „сода. 7l4S kli 

Адрссуйіс так: 7Г 
S. KAUKIKA Company. W 
1 ООв N. Main A n . . W 
SCRANTON, PA. Ш 

р.І.СпіллінґерІ 
Порада і оглядини Ж 
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З Новим 1917 Роком 
Нехай се буде днем 

коли нождим Унраіиаць а Амаридї а•а•нвн рішити, що я•л■ т п • • • в и й • •н• 
гдійської моаи тяммо. О т • • щ• т а • • ■•ні в••миіітк до • • ї ■ • ї • м м ■ Д■ста; ло-
■ h . 10 цемтіа м•нет••) на ■ар■•и• • й • ■■ни•в••о В•и ■ровцу •♦•цію І подр.виі 
пояснена ар• св, я■ им ■ коратміи часі І за мв■вдмяу п•атню РУЧИМО ма■чн■ 
Вас заочно ГОВОРИТИ, ЧИТАТИ І ПИСАТИ ПО АНГЛІЙСЬКА. 

ТмсячІ уч•ммміа с•інч■дя' и•иу ■ • м у . Т•е•чі ад■чиаст■я одержані ■Ід на. 
ших ученикі■, ярожа■аюч■х и•Яка у •сіх иіст•х Зауч. Даряіа•, Н••адя І Ием• 
смно. Рад■ саоеї • с о • я с ю і нормстм не аІд■дад•Іт• й• • м т р • , • ПИШІТЬ СЬО• 
ГОДНЯ. М■ ручиио ■ясв■мо за ус•іх. І•— 

Спеціальний нурс для женщин і ді•■■ї. — Адр•суіт■: 
AMERICAN P R E P A R A T O R Y SCHOOL, ЯЛ і . 47tfc Strtlt. ■•Я Т•гі City. 

EliasRosenthal ДЛЙПКАТ 
ЗВІСНИЙ УКРАЇНЦЯМ В АМЕРИЦТ " I 4 b , W I І Л ■ ■ 

302 Broadway, ІЗІЬП•ві 
NEW YORK. N. Y. 

Практикує помад 25 лїт в тутешних судах 
і перепроваджує всякі справи з успіхом. 

Друкарня 
„Свободи" 

ТИКЕТИ, ПРОГРАМИ НА ПРЕДСТАВ-
ЛЬНП, БАЛІ І КОНЦЕРТИ. 

НАГОЛОВКИ ДО ЛИСТІВ, К0ВЕРТИ, 
ФОРМУЛЯРІ, КАРТИ КУПЕЦЬКІ І 
ВІЗИТОВІ. 

ЧНИЖОЧКИ НОЛЄКТОРСЬКІ д л я т о • 
ВАРИСТВ І БРАТСТВ. 

СТАТУТИ. БРОШУРИ І БІЛЬШІ КНИЖ-
КИ. 

Вп. Урядники ВІддІдІа У. Н. Союз• о•-
■имні заертатись зі всякими дру■аим де 

друкарні „Са•Водя". 
За■оаленя і гроші посилайте до: 

"SVOBODA" J3 І ml St. , Jere r Gity, N. J . 

Ш УКРАЇНСЬКИЙ ЛЇКАР Ш 

1 C . M. К А У Ф М А Н 1 
— ІЗк•' СПЕЦІАЛІСТ BClX'^fS — 

СЕНРЕТНИХ (ПОЛОВИХ) 
НЕДУГМУЩИН І ЖЕНЩИН 
уряду€ від ft-ol ro.i. рано до 9-ої 

171 При лТченю ужн■&с маитрич- ГЯ 
Ш нк. аяшии X-RAY. 79- Ш 
Ш Dr. С. М. K A U F M A N , Ш 
ГД i l l 7th Strael, Nmr Tark, H. T. ITJ 

iatEn EHSHHI 
ВЕСЕЛЕ ДЛЯ СТАРИХ І МОЛОДИХ! 

„ВЕСЕЛІ ВІРШІ 
СТЕПАНА РУДАНСЬКОГО'• 
Про Мужинів, Козаків, Попік, Ксьон-

дзів, Ляхів, Москалів, Жидів і 
Циганів. 

Книжочка обнимає 2 0 9 віршів на 
2 8 2 сторонах друку. 

ЦТНА З ПЕРЕСИЛКОЮ 55 ЦЕНТІВ 

Замовлсня і rpoiui посилайте де: 
""S V 0 В 01) А" 

83 ( irand SI., J e r s e y City. N. J. 

ЧИ ВИ МАЄТЕ НОВИЙ ЦІННИК 

КНИЖОК „СВОБОДИ"? 

А ■ожв Ваші знаком І потребу юта? 

Ми •ишлемо Вам даром 

П■ттіт• НА адресу: 

, .S V О В О D А " 

8 3 Grand St . . Jereey City, N. J 

удова поміч а случаях 
долегли■остий а ногах з 

кепської цириудації мрови. У-
ото „уГаждмаог•" почутя. За• 
погану аонь І печене. Ціна вже 

їв пересилки $1.00 (найліпших 
рід електричних віхтів. Цілком певні). — Шліть надежитість м•рмам■ або гріш■ 
ми. Подайте міру черевиків. — Адреса: І Н и — 

A. P. OWENS, Dep. S., 190 Quincy St., Brooklyn, N. Y. 

ВЖЕ ВИЙШЛА З ДРУКУ НАРОДНА ДРАМА З І СПІВАМИ 
В ПЯТЬОХ ДІЯХ. 

Ой не холи Грицю, 
та на вечернииї! 

СЯ К Н И Ж К А Н А Д А Є СЯ В П О В Н І Д Л Я А М А Т О Р С Ь К И Х ТЕ-
А Т Р А Л Ь Н И Х В И С Т А В . Д О В І Д О Г Р А Н Я П О Т Р І Б Н О ВСЕГО 
8 Ж Е Н Щ И Н І 7 М У Щ И Н . — ЦІНА З А П Р И М І Р Н И К ЗО Ц., 

З А 15 П Р И М І Р Н И К І В $ 3 . 3 5 . 
З а м о н л е и и і г р о ш і п о с и л а й т е д о : ■ , 

„SVOBODA", 83 Grand St., Jersey City, N. J, 

-,,...-ші черевики які тепер найбільше not 
Кожду пару черевиків Гаарамтусмо н• 2 ром■ хо• 
ду. Ми посїд•с■а найбільший склад черевиків 
ріпного калібру і з найліпшої шмірм. Кождому ко-
стумером робимо черевики спеціяльно т•■і, ямі 
хто s аас собі бажає, всілякої форм■ I рійної 
шкіри. Ми зробимо СПЕЦІАЛЬНО до вашої й о т . ХТО 

трій ноаі і в котрім місцн, а ми Йому зроб■и• 
такі черевами, що нїноли не будуть Вас наражати 
на жадні нагнітим, а старі вигоять ся протягом 
иідькох тижнів. Ви ніколи ме май•те дістати т•-
них черевиків деииде а лише у нас і то найліп-
шого систему і наймеаійшої м•дм. Даємо шміру ям 
наил.пшу мягомьму; підошви сильні, виті: обцасм з самої т•ердої шніри: луб" 
дасмо з чистої, твердої шмірм, • бранзол, з найлїяшої мастрнми, т•к що черв• 
•мм виглядас ям на•делікатнїйше. Д•амо тамохх з середини міцне полотно Beer. 
матеріал с добельтовай 1 мусите знати, що таний черевик як наші всюди мош• 
т,с а теперішнім часі по $7.00 за я•ру, а у н•е с од■• цін• ■сего WOO. К о -
а■■ черевик, ям мужесьммй чм Ж .яск■■1 , більший чм мемьшмі, ціна одна Хто 
Ї . Л " І . ' " И М , Є ч , е , ' е■" ,"'• " ж с п о А• т " •Умер яммй собі вибрав і ямий нум̂ ■р 
хоче мати череаимі■ до йог•. Хто замовляє черевики мусить виразно описати і 
нехай мтме оголошене і зазначить собі, ямі черевики собі вибрав І май Ишле 
g g - J t ^ т • '- " в ' , и а х и ' ■•Р♦С"■"У • •5.0(Г здошмть тоді ям отримає від мас 
черевний. Вразі невдеволеня з•ертасмо Вам гроші ар■е і ■•штам■ Посилайте 
замовленії на адресу: ww " " " " • " ■ • " o t ." 

W H O L K S A L E U S S I I O K S C O , 
Ш Milwaukcft Avo., DPJI. 25 , Chieapo. HI. 

Пощ,о терпіти і хорувати 

Prof. 
Лїчииця 

НОДИ МОЖЄ'ХЄ ВЯЛЇЧИТМ СЯ у МЄНЄ, ЯН Вас Другі НЄ МОГЛИ ВИДЇЧИТИ R i . u ^ T r u гИ І 
дов.рем до старого ПРОФЕСОРА І ДОКТОРА ХвЕНА к о т р и Г - І S S S S п і н 
тику в Лондон, і в більшнх містах Америки, а титу-о■ п в о ф в с о о - , ^ а Г а в - я ї т н у 
практику. Своєю модерною методою Лч-ть він , л • „ к і ї Я 5 . H i W U w t r i 

$4ертайтс ся на-адресу;' 

OWEN, let,, 221 L 17th St., Dept. 12, New Yerk, N C Y . 
.и■ним■щу. . і , І О ^ Т ш , . и . щ ; . м и м . , , . . : ж Д , т .ц• „ . . „ і „„„ „ ,.„, , „„ 


